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vajdasági
állandóan

A Vajdaság bajait teregette a par­
lam ent elé Vujies Üimitrije föld- 
müvespárti képviselő egy sürgőssé­
gi javaslattal kapcsolatban, am ely­
ben az újonnan m egválasztott közsé­
gi elöljáróságok beiktatását szor­
galm azta. Vujies többek között ki­
jelentette, hogy a Vajdaságból, 
amely az ország éléstára volt, Ar­
gentina és Kanada embcranyagszál- 
litója lett. Ezt a rrtcgállapitást a 

sajtó éveken keresztül 
hangoztatta, rám utatva 

arra  a visszafejlődésre, amelyet a 
kellő korm ányzati gondoskodás hiá­
nya és a nacionalista elfogultság eb­
ben a virágzás belső feltételeivel 
m egáldott országrészben előidézett 
Valóban a Vajdaság népének, akár 
az államalkotó fajhoz, akár a nem­
zeti kisebbségekhez tartozik, semmi 
oka sincs elragadtatva lenni sem az 
elviselhetctlenségig felfokozott adó- 
terhektől. sem az ezek hatását be­
tetőző közigazgatási mizériáktól. 
A vajdaságiaknak vannak bőven 
jogosult panaszaik és orvosolatlan 
sérelmeik s előreláthatólag hosszú 
idő fog még eltelni, míg a kome- 
száruralom  által ütött sebek behe­
gednek. Vujies Dimitrije kritikáin 
eddig a határig mez is felel a vaj­
dasági közvéleménynek, amely
azonban nem tart vele a politikai
konzekvenciák levonásában. Akár­
mennyi hiba m aradt is még meg a 
régi rezsimek korából, a Vajdaság 
nem zárkózhatik el annak a hala­
dásnak értékelése elől. amelyet a 
községi autonómia megvalósulása 
jelent. A szanálás folvamnta két­
ségtelenül megindult és a Vajdaság 
rem énykedő várakozással tekint az 
ígérkező eredm ények elé. A bajok­
ért érheti vád azokat, akik orvoslá­
sukra vállalkoztak.

*
A földmüvespárt temperamentu­

mos szónoka a radikálisokat tette 
felelőssé a Vajdaság súlyos helyzc; 
léért, mire többen síeltek bevonni 
az ódiumba a dem okratákat is. Ám­
de ha rigorózus tárgyilagosság­
gal vizsgáljuk meg a felelősség kér­
dését. találunk-e pártot, amely nyu­
godtan elmondhatná magáiról, hogy 
nincs része a vajdasági állapotok 
lerontásában? A koncentrációs ki- 
sérlctezésnek épen az az elhatáro­
zás volt a kiindulópontja., hogy a 
közösen okozott károkat közös erő­
vel hozzák helyre. Ma a koncentrá­
ció a pártpolitika zátonyán hajótö­
rést szenvedett, abból nem követ­
kezik az. hogy a jelenlegi korniánv- 
kombináció viselje a felelősségnek 
azt az adagiát is. amelv a jelenlegi 
ellenzéki frontot i'leti meg.

A kvalifikálatlan tisztviselők, kü­
lönösen községi jegyzők alkalmazá­
sa a közigazgatás Achilles-sarka. 
A Vukiesevics-kormánv a Vajda­
ságra nézve a Szomborban felállí­
to tt közigazgatási tanfolyammal ol­
dotta meg ezt a problémát e s c é r ­
té, hogy a szerzett jogon állasban 
levő tisztviselők utólag képesítést 
nyerhetnek. Az az ellenzéki szcm- 
rehánvás, hogy képesítés nélküli 
tisztviselők töltenek be fontos po­
zíciókat, nem vesztette meg el tel­
jesen az alapját, de a közigazgatási 
tanfolyam megszervezése' olyan vív­
mány, amely az egészséges fejlő­
dés perspektíváját nyitja fel.

A radikális klub túlnyomó többsége 
helyesli Vukicsevics és a kormány politikáját
Pénteken  rövid időre e ’napo lják  a  p arlam en te t — M arinkovics Voja külügy­
m iniszter inform álta az ellenzéki pártvezéreket a  külügyi helyzetről — Kadics 

tovább tám ad ja  a  korm ányt a  külföldi kölcsön m iatt

A pénzügyminiszter a jövő héten Londonba utazik
Bcogradból jelentik: A radikális klub 

ülésezése a belpolitikai élet legfontosabb 
eseménye. Alár a szerda esti ülésen nyil­
vánvaló volt és ez a csütörtöki ülésen 
n’ég jobban manifesztálódott, hogy

a klub óriási többsége helyesli a mi­
niszterelnök és a kormány politiká­

ját
és hogy az elégedetlen elemek elszigetel­
ve maradtak a klubban. Mig a kormányt 
kritizáló beszédek minden tetszésnyilvá­
nítás nélkül hangzottak, addig a kor­
mány mellett mondott beszédeket nagy 
tapsokkal fogadták. Az ellenzék termé­
szetesen igyekszik az elégedetlenek be­
szédeiből tökét kovácsolni cs a csütörtö­
ki nap folyamán sok nyilatkozat hang­
zott ©1, amelyek szerint a radikális klub 
vitája a párt széthullásának jele. Egy 
előkelő ellenzéki politikus a Bdcsmegyei 
Napló munkatársa előtt a következő.,nyi- 
latkozatot tette:

— A radikálisok valóban tárgyalnak a 
helyzetről, de

ml nem számítunk rá, hogy a radi­
kálisok megbuktatják a kormányt.

Amit Trifunovics beszélt, az a radikáli­
sok széthullásának jele. Minden személyi 
harccá zsugorodott, harccá a hatalom­
ért.

Az ellenzéki vezérek sür­
gősségi javaslatai

Radies és Pribicsevics csütörtökön 
együttes határozati javaslatot nyújtottak 
be a parlamenthez, amely igv hangzik:

A házszabáyok ól. és ó8-ik szakaszé­

M arinkovics Voja tan ácsk o zása  az ellenzéki 
pártvezérekké?

Marinkovics Voja dr. külügyminiszter 
csütörtök délelőtt magához kérette Ra­
dies Istvánt, Pribicsevics Szvctozárt és 
Jovanovics Jovant és megbeszélte ve­
lük, hogy milyen időpontra tűzzék ki

A külügym iniszter és pénzügym iniszter a  k irálynál
jfelsége csütörtökön délelőtt kihall-t egykor nyitotta meg az ülést,, de mivel
ásón fogadta Marinkovics Voja kül- kevés képviselő tartózkodott az ulcste- 

-  rémben, az elnök névsorolvasást rendelt
öfelség 

gatáson
ügyminisztert és Markovics Bogdán 
Pénzügyminisztert. A két miniszter a 
kihallgatás után egymás között folyta­
tott tanácskozásokat a kölcsönből el­
végzendő közmunkákról, amelyekről a 
kölcsönt adó csoport számára kimuta­
tást kell készíteni.

A gazdasági körök értesülései szerint
Markovics Bogdán pénzügyminisz­
ter a jövö héten Londonba utazik, 
hogy befejezze a kölcsöntargyalá- 

sokat.
Kormánykörök szerint a kölcsön lebo­
nyolításának semmi akadálya nincsen.

A parlament ülése
A parlament csütörtöki ülése rövid 

volt, mert Petelján szociáldemokrata 
képviselő, aki erre a napra interpellá­
ciót jegyzett be, nem jelent meg az 
ülésen. Agatonovics Raniszláv fél tizén­

nak értemében van szerencsénk a kővet­
kező határozati javaslatot beterjeszteni:

A parlament felszólítja a miniszterelnö­
köt, hogy tartson állandó kontaktust a 
parlamenttel és vegyen részt annak iilé 
sein.

A parasztdemokrata koalíció még cgv 
sürgősségi javaslatot terjesztett be az 
amerikai kivándorlási kvóta ügyében. A 
javaslat, amelyet Roszanovics Száva 
független demokrata képviselő irt alá, a 
következőképen hangzik:

A parlament felszólítja a szociálpoliti­
kai minisztert, hogy azonnal szüntesse be 
a kvóta szerinti utlevélkiadást Eszak- 
Amerikáha. A miniszter közölje a köz­
véleménnyel, hogy milyen kritériumok 
szerint fogja felosztani a kontigenst az 
egyes tartományok között. Felszólítja a 
parlament a minisztert, hogy a főispánok 
indokolt javaslatára felosztott útlevelek­
ről tegyen jelentést a parlamentnek.

Csak néhány napi szünete 
lesz a parlamentnek

A parlametnek még a pénteki ülésre 
van tárgyain valója, de pénteken el- 
napo'ják, mert nincs számára kész mun­
kaanyag.

Agatonovics Raniszláv a parlament el­
ső alelnök kijelentette a Bácsmcgyei 
Napló munkatársának, hogy a parlament 
szünete rövid ideig fog tartani és

már a jövö bét keddjén vagy szer­
dáján ülést tart,

mert akkorára a törvényhozó bizottság­
tól a parlament elé kerül az ügyvédi 
•.örvény.

külügyi interpellációjuk tárgyalását. 
Marinkovics Voja külügyminiszter ez al­
kalommal bizalmasan informálta az el­
lenzéki pártvezéreket a külügyi hely­
zetről.

ek Névsorolvasás közben lassankínt be­
szállingóztak a terembe a képviselők, 
úgyhogy az ellenőrzés végeztével Aga- 
tonovics alelnök konstatálta, hogy 197 
képviselő van jelen.

Áttérve a napirendre az elnök java­
solta, hogy mivel Petelján képviselő 
nincsen jelen, az általa benyújtott Inter­
pellációt vegvék le a napirendről. Lá- 
zics Voja az interpelláció letárgyalását 
javasolta, ezt azonban a többség elve­
tette. Az ülés ezzel véget ért.

Vita a külföldi kölcsönről
A Politika csütörtöki száma a pénz­

ügyminiszterhez közelálló személyiség 
nyilatkozatát közli Radies István leg­
utóbbi cikkéről a külföldi kölcsön ügyé­
ben. A nyilatkozat megállapítja, hogy a 
stabilizációs és beruházási kölcsön nincs

kapcsolatban a fegyverkezési szükség­
let kielégítésével, ezért Radics állításait 
elvakult demagógiának nevezi a nyilat­
kozat. Kijelenti, hogy nem stratégiai, 
hanem gazdasági vasútvonalak építésé­
re íorditfák a kölcsönt, mert az ország 
épen elég stratégiai vonalat örökölt a 
volt osztrák-magyar monarchiától. Az 
angol és amerikai bankároknak juttatott 
provízió régóta fennálló nemzetközi 
uzuson alapszik és nem kelthet forra­
dalmi hangulatot, a kibocsájtási árfo­
lyam és a kamatláb pedig ilyen hosszú­
lejáratú kölcsönnél nem szabható meg 
előre, végül a biztosítékul lekötött álla­
mi bevételeket már a Bleir-kölcsönre is 
lekötötték, de maga a monopoljövedclcm 
elegendő az annuitások fedezésére. An­
nak a követelésnek a külföld előtt han­
goztatása, hogy prékói pénzügyminisz­
ter hajtsd végre a kölcsönből a beru­
házási akciót, Ízléstelen és nem parla­
mentáris — mondja a nyilatkozat

Radics István a kölcsönről, 
a koncentrációról és a saj­
tóról

Radics István csütörtök délelőtt, a par­
lament ülése után újságírók előtt hosz- 
szabb nyilatkozatot tett válaszképen arra 
a névtelen nyilatkozatra, amelyet a Po­
litika csütörtöki száma vezető helyen 
közölt.

— Válaszolni akarok — mondotta Ra­
dics — a pénzügyminisztérium közlemé­
nyére. Nem illő és nem komoly dolog, 
hogy ilyen fontos nyilatkozatot névtele­
nül adnak, En nem is a pénzügyminisz­
terhez közelálló személy, hanem a dol­
gok miatt válaszolok erre a nyilatkozat­
ra. A legfontosabb az első dolog, az, 
hogy mindaz, amit én állítottam, a köz­
vélemény előtt ismeretes lényeken alap­
szik. A Beograd—Kotor közti stratégiai 
adriai vasút építését fölvették a pénz­
ügyi törvénybe. Ez a vasút felületes szá­
mítás szerint három és fél milliárdba ke­
rül, pontos számítás szerint azonban két­
szer annyiba. A kölcsön fele ilyen mó­
don már elmegy tisztára katonai célokra 
és meg hozzá imaginárius katonai célok­
ra. mert ez a vasút a nagy összeg miatt, 
de az építési nehézségek miatt is, nem 
lesz felépítve Olaszországgal és Ma­
gyarországgal való feszültségünk ideje 
alatt. Ez a vasút tehát katonailag nem 
szolgálhat nekünk, ezzel szemben elnyeli 
a kölesön felét. A kormány mégis any- 
nyira okos volt, hogy ezt fehette az el­
végzendő munkálatok közé és most azt 
állítják, hogy az állam a vasutakról szóló 
törvénnyel fogja magát kölcsönökkel 
megterhelni. A törvény szerint eddig még 
semmi setn készült el, a vezérkar viszont 
egész más vasútvonalat állapított meg. 
mely egyidejűleg gazdasági és védelmi 
jellegű is. Ez elsősorban a zagrebi kettős 
sínpár, ami már épül, a másik a Beo­
grad—spliti összeköttetés Tuzlán és 
Szarajevón keresztül, ami nem épül. De 
egész Bosznia, Dalmácia és északnyugati 
Szerbia cscdczvo várja ezt az összeköt- 

‘ tetést. Ez az első dolog. A másik a di-
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nár stabilizálása. A dinár stabilizálása 
mindjárt az elején két millid.-dba került, 
még néhány év alatt tovább! egy niilliár- 
dot fordítanak rá. A províziók 620 mil­
lióba kerülnek, a kölcsönből marad tehát 
két milliárdnál valamivel több. A dinár 
stabilizációja tisztára bankdrkapitalista 
követelés és pedig nagyon primitív, 
mert a stabilizációt nem lehet dekré­
tummal elérni, nem lehet törvénnyel sem 
biztosítani, sót idegen valuták vásárlásá­
val sem. Ezt Vandervelde is elismerte. 
Ami speciálisan a fegyverkezéseket illeti, 
ez Jogosult Olaszországgal való mai vi­
szonyaink mellett. Nagyon merész és bu­
ta állítás azonban, hogy ebben az Irány­
ban semmi sem történik és hogy a köl­
csönből semmit sem akarnak erre fordí­
tani, amikor ez ellenkezik az igazsággal 
és amit én mindig be tudok bizonyítani. 
Más a nemzetvédelem és más a katonai 
cél. A nemzetvédelem, a mi kötelessé­
günk és Jogunk, a katonai célok pedig 
miHtarizmus, amely, mindörökre megbu­
kott. A províziók egy negyed százaléktól 
fél százalékig mozognak milliárdoknál, 
nem pedig négytől öt és fel százalékig. 
Ök azonban csak azt tudják mondani, 
hogy a Bleernél nyolc százalék volt a 
provízió. Hát persze, ez rekord. A ka­
matlábat a dinár állása szerint fogják 
megállapítani, a dinár pedig ezek után 
teljesen a kölcsönadóktól fog függni, 
akik olyan dinárt csinálhatnak, amilyen 
nekik konveniál. Ha a kölcsönt sterlin­
gekben adják, akkor tessék sterlingekben 
megállapítani minden egyebet és a dinár­
ról ne beszéljenek. így legalább tudni 
ijogják a kibocsájtási árfolyamot és a 
kamatlábat is.

A le k sz a n d a r  k i r á ly t  m e g h ív já k  
a  sz u b o tic a i lő té r  m e g n y itá s á ra

O rszágos lö v é sz v e r se n y  k e r e té b e n  a v a tjá k  le l  a  lö te r e t

-  A parasztdemokrata koalí­
ció ragaszkodik a pénzügyi 
tárcához

, — Bennünket — folytatta nyilatkoza­
tá t Radics — mindenki a kormányba 
hív. Nyíltan azt írják, hogy ml nem fo­
ltunk belépni, privatim azonban állandóan 
azt üzenik nekünk, hogy be kell lépnünk, 
mert nélkülünk nincs kölcsön és meg­
egyezés Olaszországgal. Mi tudjuk, hogy 
ha erre a felszólításra válaszolunk, ak­
kor ez már maga a koncentráció Most 
arról van szó), hogy a demokraták benn­
maradjanak-e vagy kiessenek. Susies 
képviselő a radikális klub tegnapi ülésén 
elárulta a titkot és nyíltan megmondta, 
hogy a demokraták elviselhetetlenek, Vu­
kicsevics azonban lekötelezettjük nekik. 
Trifunovics megmondotta, hogy Vuki- 
tscvics a parlamenten és a klubon kívül 
dolgozik. Ez nemcsak az ő véleménye, 
hanem mindazoké, akik öt hallgatták. A 
nagy többség a radikális klubban hallgat 
és csak kevesen beszéltek tegnap is és 
ezek közül is csak igen kevesen védték 
Vukicsevicset. Hiszen a radikális párt­
nak ukázt kell kapnia arról, hogy ki lesz 
a vezetője. Egy párt azonban, amelynek 
nincsen feje. nem kaphatja meg á pénz­
ügyminiszteri tárcát, mert a pénzügymi­
niszternek. fejének kell leírni és gerincé­
nek. Az eddigi miniszterek mind gyönge 
emberek voltak, bankárok és mindegyik 
ellen emeltek vádakat. Voltak olyan vá­
dak is, hogy korrnpclonisták. én azon­
ban nem tartom ezeket a vádakat Jogo­
sultaknak. Olyan pillanatban, amikor 
szilkcbb vagy szélesebb koncentrációnak 
kell bekövetkezni, a pénzügyminiszter 
nem kerülhet ki azok soraiból, ahonnét 
a pénzügyminiszterek eddig kikerültek. 
Ez nem jelenti azt, hogy Radics vissza­
tér régi politikáidhoz. Ha azt akarók, 
hogy mi belépjünk a kormányba, hogy 
a mi szavunk ne hallatszék. akkor té­
vednek. Azt mondják, hogy az alkot­
mányt romboljuk le, hiszen alkotmány 
nincs. Mindazt, amit a kölcsön kapcsán 
csinálnak, ha elolvassák az alkotmányt, 
látni fogiák. hogy nem egyezik meg ez­
zel. Egy városunk se kötne le Ilyen köl­
csönt. Ez a csőd belelentésc. Ha elmegy 
valaki a minisztériumba, semmire sem 
kap más választ, mint hogy akkor lesz 
pénz. ha lesz kölcsön. Azt mondják hogy 
az állam kasszája üres. Amikor Bulgá­
ria számára ötmillió. Görögország szá­
mára három millió dinár segítséget kér­
tünk, a pénzügyminiszter azt mondta, 
hogy nincs pénz. Mlhallovlcs Cséda pe­
dig azt mondta, hogy a kasszák üresek. 
Ezzel szemben ott van a szombori cu­
korgyár. ahonnan Vukicsevics 250.000 
dinárt kap évente. Az igazgatóság több­
sége osztrák és magyar állampolgár, há­
lók  és grófok, akik — 40 igazgatósági

tag — évi 240.000 dinárt kapnak csak 
azért, mert tagok.

— Ami Horvátország és a többi pré- 
kól vidékek elkeseredését illeti, én nem 
mondtam, hogy ott forradalom van, 
mert ott rendezett állapotok vannak, ha­
nem Szerbiában van forradalmi hangu­
lat. Ott sem a radikálisok, sem a demo­
kraták nem mernek a nép közé menni, 
mert mindenütt megvernék őket. Akik 
Szopotha mentek, mind elsápadtak, mert 
attól féltek, hogy megverik őket. Ezt 
Gyorgyevlcs demokrata mesélte nekem. 
Ami Szopotban történt, az rosszabb volt, 
mint az összes prékói frontok, mert min­
dig az volt a refrén: »Meg kell verni 
őket!<

A megvásárolható sajtó
— Most beszéljünk a sajtó független­

ségéről és a Politikd-xó\. A Politika cgv 
dinár és annyi oldalon jelenik meg, hogy 
feltétlenül passzív volna, mert hiszen 
már a papir is többe kerül. A Politika 
nem fizet vámot a külföldről behozott 
rotációs papírra, ezt Uzitnovics adta neki 
és ez évente ötmillió dináros kis pre- 
zerit. Ha a Politika többet Is óhajt, min­
dent pontosan meg fogok mondani, ez 
csak kis előleg, majd tovább beszélünk. 
A beogradi Novosti is igen barátságos 
viszonvhan van a külügyminisztérium­
mal. Erről a lapról nem lehetett tudni, 
hogy kinek a tulajdona, de most, hogy 
a parasztdemokrata koalíciót támadja, 
már tudjuk. Havonta rendesen 50.000 
dinárt kap a külügyminisztériumtól.

— A Pravda — mondotta gúnyosan 
Radics — épen semmit sem kap és ezt 
ő tudja legjobban.

Radics István ezután a külföldi saj­
tóról beszél és többek között a kővet­
kezőket mondta:

— A világ legrosszabb és legmegvd- 
sdrolhatóbb sajtója a francia. Erről 
egcsz könyveket Írtak. Különösen a 
Journal des Débats-ra mondják ezt, 
amely Abdul Hantidtól egy millió fran­
kot kapott, hogy ne támadja. Nem azért, 
hogy védte, hanem csak, hogy ne tá­
madja. ök még sem írnak meggyőző­
désük ellen. Az angol sajtó már becsü­
letesebb. de azt hirdetéssel lehet meg­
venni. Ott a lapok a hirdetésből élnek. 
Hasonló a helyzet Németországban is.

A radikális klub ülésé
A radikális klub csütörtök délután foly­

tatta a vitát a politikai helyzetről. Ra- 
esics Punisa a demokrata párttal való 
koalíció ellen beszélt és javasolta, hogy 
küldjenek ki egy bizottságot a demokra­
ta párthoz való viszony kivizsgálására. 
Jcvremovics Draglsa dr. a fiatalabb kép­
viselők nevében szemére vetette az idő­
sebb képviselőknek, hogy kevesen vesz­
nek részt a párt munkájában és felszó­
lította őket, hogy vegyenek intenziveb­
ben részt a pártéletben. Végül azt java­
solta, bogy a kormány és a klub közötti 
szorosabb kontaktus eélldből minden hé­
ten tartsanak egy klubülést. Nikolies 
'I csmán két órás beszédben védelmébe 
vette a kormányt az elhangzott táma­
dásokkal szemben. Trbics Vaszilje éle­
sen bírálta a délszolra! rendőrhatósá­
gok működését, különösen Matkovics bi- 
tolji főispánt támadta. Egyébként a kor­
mány mellett nyilatkozott Trbics képvi­
selő is. Obradovies volt vallásügyi mi­
niszter hosszabb beszédben védelmezte a 
kormányt és a választásokon kifejtett 
politikáját. Hangsúlyozta, hogy a párt­
egységet mindenáron meg kell óéni. 
VuhJcsevtcs miniszterelnök ezután az 
ülést berekesztette és folytatását péntek- 
délutánra tűzte ki.

Az ülésen iclen volt Makszimovies 
Bózsa is, azonban eddig nem Jelentkezett 
szólásra és a va'daságl közállapotokról 
sem volt még szó.

• ejo papíron,
szép és tartós kötésben 

készít a
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A szuboticai lövészegyesü'.et most tar­
totta meg rendes é\l közgyűlését Dimil- 
riievlcs MillvoJ tábornok, helyőrségpa­
rancsnok elnöklete alatt. A közgyűlésen 
az évi jelentések elfogadása után meg­
ejtették az uj tisztikar választását. Disz- 
emöknek egyhangúlag Sztipics Károly 
di. polgármestert választották meg. El­
nök lett Dimitrijevics Milivoj tábornok, 
alelnök Hudovszki Iván gyógyszerész, 
első titkár Bogicsevies Mile alezredes, 
másod titkár Dcdics Nikola ügyvéd, 
pénztáros Sztojkovics Nemanja száza­
dos. Az igazgatósági választmány elnöke 
Miloszavljevtcs Dusán tábornok lett, a 
felügyelő-bizottság elnöke Manojlovics 
Dusán főispán, a rendező és vigalmi bi­
zottság elnöke Daszkalovics Dusán tá­
bornok, tagjai dr. Hoffman Kálmán vá­
rosi tanácsnok, helyettes polgármester, 
Csanies huszárőrnagy és Sokcsics József 
hírlapíró.

Az elnök közölte a közgyűléssel, hogy
a hadügyminisztérium jóváhagyta a szu- J az uralkodónak.

Ö Z embert agyonlőtt egy őrült csendőr
B orzalm as vérengzés

Mohácsról jelentik: Borzalmas véreng­
zést vitt véghez csütörtök délelőtt egy 
örült csendőr a tolnainegyei Báta köz­
ségben.

A csendőr, aki hirtelen megörült, 
öt embert lőtt agyon szo'gá.ati fegy­

verével,
még mielőtt ártalmatlanná tudták volna 
tenni.

Kovács István csendőrőrmester csütör­
tök délelőtt a hátai csendörőrs laktanyá­
jának udvarán fegyverét tisztította. Köz­
ben kijött az udvarra (irasenis Géza 
cscndörtiszthelyettes, akire az őrmester 
szó nélkül rdlőtt. A tiszthelyettes élette­
lenül esett össze. A lövés zajára kiszaladt 
az udvarra Grasenls felesége, akire a 
csendörőrmester ugyancsak rdlőtt és az 
asszonyt súlyosan megsebesitette. A vér­
től meg jobban megvadult cscndörörmcs- 
ler ezután benyitott a konyhába és 
agyonlőtte az őrs szakácsnőiét. Kovács 
István ezután töltényeket veit magához 
és fegyveresen elindult a faluba. A csend­
örőrs laktanyájának kapujában találko­
zott Dclczeg János csendőrrel, akit

Nobile tá b o rn a k  légha jó ja  fo ly ta t ja  ú t já t  

az északi s a rk ra
Az „Itálii" 2 5 —30 óra alatt aka ja meglenni az u!at Vad o’?

Stolphól jelentik: 
tartózkodás után

Nobile tábornok északi sarki expe­
díciójának tagjaival csütörtök haj­
nali három óra huszonöt perekor 

szállt fel az Italian.
A start simán ment és a léghajó nyíl­
egyenesen a tenger felé vett irányt, 
hogy eljusson a Spitzhcrgákra. A leg­
utolsó meteorológiai jelentések 

Svédország északi részéröl rossz 
időt jeleznek.

ami lényegesen meg fogja nehezíteni az 
Itália útját.

Nobde tábornok indulás előtt újság­
írókkal beszélgetve azt mondotta, hogy 
tulajdonkcpen most kezdődik az északi 
sarki expedíció, mert az első uticszlct 
Milánótól Stolpig minden megpróbálta­
tás és elemi csapás ellenére csak séta- 
utazás volt és az ut java csak most 
jön. Az ut Kings Bay-lg 3000 kilométer. 
Az Itália útiránya: Keleti-tenger, Od- 
land szigetek, Stockholm, ahonnan újra 
a Keleti-tenger felé veszi útját, elröpül 
a finn partvidék mentén, majd a Lapp­
föld felett Vadsöig.

Ez az ntrész nem tart 25—30 órá­
nál tovább

Néhány heti stolpi 1 Vadsoben leszáll a léghajó, benzint és 
gazolint vesz fel és ezután

következik a legnehezebb részlet a
Behrens-tcngcr felett,

ahol mindennaposak a hóviharok.
Az Itália Stofpban hat gunttnlcsó- 

nakot vett fel,
amelyekben elegendő a férőhely az ex­
pedíció valamennyi tagja számára, tó­
közben pedig a csónakok kellemes nyug­
vóhelyül szolgálnak. Az elindulás cicit 
Nobile tábornok felesége az expedíció 
minden tagjának amulettet adott át.

Stockholmból érkező jelentés szerint 
az Itália délelőtt tiz óra 25 perckor át­
röpült Horsfjorden felett, ahol a parti 
flotta páncélos hajói ezidőszerfnt horgo­
nyoznak. A hajók legénysége felsora­
kozott és éljenzéssel fogadta a légha­
jót, amely egy svéd tengerészeti lég­
hajó kíséretében folytatta útját.

Az Itália délelőtt tizenegy órakor 
repült cl Stockholm felett és ekkor 

öt svéd repülő kísérte.
A léghajó egész alacsonyan repült, úgy­
hogy jól lehetett látni a benne ülőket is. 
Az Itália a királyi palota és a város­
háza irányában haladt el.

botica’ lőtér építését, amely már befeje­
zéséhez közeledik. A Danicsics-uton a 
huszár- és tüzérségi laktanya között le­
vő téren nagy löteret építtetett a lövész- 
egyesület. Húsz méter magas és nyolc 
méter széles úgynevezett mellvédét 
emeltek, továbbá telefon és figyelő ár- 
kot építettek. A lőtér a legközelebbi na­
pokban kész lesz és annak ünnepélyes 
megnyitását május hó folyamán fogják 
megtartani.

A közgyűlés elhatározta, hogy a lőtér 
ünnepélyes megnyitására, amely alkalom­
mal országos lövészversenyt is rendez­
nek, meghívják Alekszandar király Őfel­
ségét. aki az országos lövészegyesület 
védnöke. A közgyűlés megbízta a vezető­
séget, hogy kihallgatást kérjen őfelsé­
gétől és hívja meg a lőtér ünnepélyes 
megnyitására.

A vezetőség, mint értesülünk, a leg­
közelebbi napokban Beogradba utazik, 
hogy a lövészegylct kérelmét tolmácsolja

to lnam egyei községben
egyetlen lövéssel szintén megölt. Ezután 
a falu korcsmájába ment, .ahol megivott 
egy félliter bort, majd a községházára 
akart menni, amelynek kapuját azonban 
zárva találta. Ekkor irányt változtatva a 
Hangya szövetkezet üzletébe ment be és 
ott Bátor Ferenc üzletvezetőt is agyon­
lőtte.

A borzalmas vérengzés után az őrült 
csendörőrmester Báttaszék irányába 
távozott és még nem sikerült kéz- 

rekerltenl.
A faluban óriási izgalmat okozott a vé­
rengzés, annál is inkább, mert Grasenis- 
né kivételével, akinek sebesülése szin­
tén életveszélyes, az őrült csendőr vala­
mennyi áldozata meghalt. A hatóságok 
minden intézkedést megtettek Kovács 
István csendörőrmester mielőbbi kézre- 
keritésc érdekében, annál is inkább, 
mert attól tartanak, hogy az örült em­
ber még folytatni fogja vérengzését

A délutáni órákban a cscndőrsóg iz­
galmas hajsza után körülkerítette az 
örült embert, aki ekkor öngyilkos lett
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A noviszadi gyárosok és kereskedő 
tüntetése a forga’mi adó elien

Az üzleteket a tiltakozás jeléül egy órára zárva tartották

,í

Noviszadról jelentik: Noviszad város 
gazdasági körei, a noviszadi kereskedők 
és gyárosok egyesületének kezdeménye­
zésére csütörtökön délelőtt nagyszabású 
tüntetést rendeztek a forgalmi adó el­
len.

Délelőtt tizenegy órától délig Novi­
szad összes iiz'etel zárva voltak

és az Odeon mozgóba egybehívott til­
takozó gvülésre tömegesen özönlöttek 
kereskedők, gvárosok és iparosok. A 
hatalmas terem hamarosan zsúfolásig 
megtelt, úgyhogy a későn érkezők már 
el sem fértek és kint az udvarban cso­
portosultak. A tiltakozó gyűlésen közel 
kétezren jelentek meg, köztük a gazda­
sági élet előkelőségei: dr. Koszies Mirkó 
egyetemi tanár, a kereskedelmi kamara 
főtitkára. Ernst Bernát. Miroszarlyevics 
Koszta, dr. Paulovics Róbert. Miroszav- 
lycvics Lázár. Krajaesevics Gyula, 
Rainer Simon. Monascvies Dusán, A’isc- 
vics Száva, Slcpcscvics Zsárkó. Pctro- 
vfes M laden, Korod y  Lajos. Weisz Fri­
gyes, CAdlik Ferenc, prank Miroszlav 
és mások.

Miroszavtjcvies Koszta. a Lloyd elnö­
ke fél tizenkettőkor nyitotta meg a til­
takozó gyűlést, amelyet azért halasztot­
tak csütörtökre, hogy Bcograddal egy­
idejűleg tiltakozzanak a forgalmi adó el­
len.

— Noviszad tizenegy millió forgalmi 
adót fizet — mondotta az elnök — ami­
kor az egész országra kétszáz millió di­
nár jut. Ez az adó érzékenyen sújtja a 
noviszadi gazdasági köröket, amelyek

kétségbeesetten tiltakoznak az arány­
talan és nyomasztó teher ellen.

Egyes szakmák, amelyek cgy-két szá­
zalékos haszonra dolgoznak, szintén 
kénytelenek a forgalmi adót fizetni. Az 
összes szerbiai érdekeltségek proklama- 
cióban fordultak az ország gazdasági 
köreihez, hogy emeljék fel tiltakozó sza­
vukat. Azt mondták, hogy a forgalmi 
adó csak átmeneti jellegű lesz. ehelyett 
állandósították, sőt szigorítják. Noviszad 
egész gazdasági társadalma követeli a 
forgalmi adó megszüntetését.

Dr. Paulovics Róhert. a vajdasági ban­
kok és pénzintézetek szövetségének fő­
titkára beszelt ezután általános érdek­
lődés és zajos tetszésnyilvánítások közt.

— Nincs ellenszenvesebb adó — mon­
dotta —• mint a forgalmi adó, amely 
a legimmorálisabb és amely

az infláció idejében született meg, 
de nem szűnt meg akkor, amikor 
az inflációt a defláció váltotta fef

és a gazdasági válság súlyos megpró­
báltatások elé állója az ország gazdasá­
gi társadalmát. Aránytalan ez az adó. 
mert a közgazdasági érdekeltségek ösz- 
szebasonlithatlanul többet fizetnek, mint 
a mezőgazdasági érdekeltségek, ame- 
Ivek helyzetén a gazdasági tényezők sú­
lyos megterhel tetősével .akar az állam 
könnyíteni. Mar régóta vártuk a forgal­
mi adó megszüntetését, de megszüntetés 
helvctt stabilizálták ezt az adót sőt most 
még többet akarnak ezen a címen a 
közgazdasági körökből kipréselni. Az uj 
külföldi kölcsön ammortízációját a köz- 
gazdasági kórök terhére kötik meg cs 
igazságos volna, ha a teher egv,észét 
átbáritanák a mczögaz<’is r'g  a De 

igazságtalan ez az a "ó azért is, mert 
nem prorr"sszív, nem modern és 

nem elasztikus,
nem a jövedelem van megadó: tatva. ha­
nem maga a töke. Fs nem igaz. hogy 
ezt a megadóztatást át lehet hárítani 
a fogyasztókra. A kivetésnél igazságta­
lanságok történnek. mert tulmagasra 
taksálják a forgalmat és vannak ese­
tek, amikor egyesek egy százalék for­
galmi adó helyett a forgalom ötven szá­
zalékát fizetik ezen a cimeu; természe­
tes. hogy ezzel tönkreteszik az ország 
gazdaságát.

Dr. Paulovics ezután figyelmeztette a 
tiltakozó gyűlés résztvevőit arra a ve­
szedelemre, amely a pénzügyi törvény 
11-ik szakaszában rejlik és amely lehe­
tővé teszi, hogy a pénzügyi közegek 
nemcsak az adózók üzleti könyveibe, de 
a velük összeköttetésben levő cégek és

vállalatok könyveibe i$ betekinthetnek.
11.000 hold föld 220.000 dinár adót 
fizet, ellenben egy kis malmot 

M7.0C0 dinár adóval sújtanak.
Nem igaz. hogy az államnak 220 millió 
dinár jövedelme van a forgalmi adóból, 
mert a valóságban csak lón millió folyik 
be és ezt az összeget fel akarják emelni 
Sun millióra. Ezt azonban az ország nem 
bírja eL ennek katasztrófával kell vég­
ződni. de még mielőtt ez az előrelátható 
eset bekövetkezik, emelje fel Noviszad 
gazdasági társadalma tiltakozó szavát.

Kimutatta a szónok, hogy mig öt rész­
vénytársaság együttvéve 7,162.622 dinár 
alaptőke és 1,629.317 dinár tiszta haszon 
mellett 1,466.625 dinár községi pótadót 
fizet, továbbá negyvenöt maganhivatal- 
nok a fizetése után 147.600 dinár pofodéit. 
addig 2832 földbirtokos együtt mindösz- 
szc hetvenezer dinár pótadót fizet. A 
nagy tetszéssel fogadott beszédet a for­
galmi adó eltörlésének követelésével fe­
jezte be.

P.rnst Bernát kereskedő beszélt ezután 
és statisztikai adatokat sorolt fel arról, 
bogy

a Vajdaság adja az ország f rgal- 
ml adójövedclniének busz száza'é- 

kát.
Noviszad pedig négy százalékot ugyan­
akkor. amikor Beograd, Zagreb, Ljub­
ljana cgy-két százalékot fizetnek. A

A z
ElsimultElsimult az angol-egyiptomi konfliktus
angol kormány álnyuiot'a  válaszjegy zekét Nahas basának 

és ebben elfogadja az egy piomi kormány javaslatát
Londonból jelentik: Az angol-egyipto­

mi konfliktus egyelőre clsimultnak te­
kinthető.

Lord Lloyd egyiptomi angol főbiz­
tos szerdán este nyújtotta át Na­
has basa egyiptomi miniszterelnök­
nek az angol kormány vá.’aszjegy- 
zékét, amely elfogadja az egyipto­
mi kormány jegyzékében fog alt ja­
vaslatot, amely szerint az egyip­
tomi parlament novemberig seni- 
micsctrc sem tűzi napirendre az 
egyesülési jogról szóló kifogásolt

I

L eta rtó z ta ttá k  B e c sb e n  L u k á cs  
G yörgy v o lt n é p b iz to sh e ly e tte s t

A z o  z t r á k  ig a z s á g ü g y  m in is z t e r  n y i la t k o z a t a  a  m a g y a r  k o r m á n y  
k ia d a t á s i  k é r e lm é r ő l

s z o v je tk o r m á n y  a  v i lá g  p r o le t á r iá t u s á h o z  
fo r d u l K u n  B é la  l e t a r t ó z t a t á s a  m ia t t

Bécsből jelentik: A leleplezett kom-! 
numista szervezkedéssel kapcsolatban 
újabb szenzációs letartóztatás történt 
Becsben.

A bécsi rendő ség csütörtök délelőtt 
letartóztatta Lukács György volt 
magyar közoktatásügyi nópbztost.

Lukács György maga jelentkezett a bé­
csi rendőri,ég bűnügyi osztályán, mi­
után értesült arról, hogy detektívek 
keresték bécsi lakásán, mialatt néhány 
napot vidéken töltött.

A rendőrségnek bizonyítékai vannak 
arra, hogy Lukács György bizalmas 
érintkezésben volt Kun Bélával és 
résztvett a kommunista szervezke­

dés irányításában.
tehát ellene is titkos szövetkezés miatt 
indult meg az eljárás. Megállapította a 
rendőrség, hogy Lukács György d r .; 
két-három nappal Kun Béla letartózta­
tása előtt valahova vid -kre utazott és 
azóta nem tudták megtalálni, amíg csü­
törtökön önként jelentkezett. Presser dr.

pénzügyminiszter a pénzügyi hatóságo-J 
kát körrendeletben nyomatékosan figyel­
meztette, hogy

az 1928. évf forgalmi adókivetés 
nem lehet kisebb, mint az 1926. évi

volt.
— Ez képtelenség — mondotta a szó­

nok — hiszen köztudomású, hogy a for­
galom évről-évre erősen csökken és a 
gazdasági helyzet egyre súlyosabb. 
Egyes járási pénziigyigazgatóságok nem­
csak az, 1926. évi magasságban vetik ki 
az adót, hanem még száz százalékot hoz­
zácsapnak.

Az a rendelkezés pedig hogi a 
pénziigyigazgatóságnak joga van 
az üzleti könyvekbe betekinteni, al­

kotmányellenes,
mert a polgári szabadságokról szóló té­
tel szerint házkutatást csak az. illetékes 
bíróságok rendelhetnek el.

CAdlik Ferenc az iparosok nevében kö­
vetelte a forgalmi adó eltörlését. Fel­
hívta a vajdasági nemzetgyűlési képvi­
selőket. hogy szálljanak síkra a keres­
kedők és iparosok nagy sérelmének meg­
szüntetéséért.

— ffa most nem segítenek, a választá­
sokon nem számíthatnak többé a keres­
kedők és iparosok támogatására — mon­
dotta.

Miroszavljevics Koszta elnök ezután 
ezt a határozati javaslatot terjesztette 
elő:

— A noviszadi gazdasági körök má­
jus harmadikán megtartott gyűlése egy­
hangúlag megállapítja, hogy a forgal­
mi adó

kártékony, igazságtalan, antiszo­
ciális és időszerűtlen adónem,

törvényjavaslatot.
Egyiptomban nagy megkönnyebbülést 

idézett elő az angol kormány válasza. 
Ezzel szemben az, egyiptomi angol ko­
lónia kőiében a jegyzék általános meg­
döbbenést keltett, mert ezekben a körök­
ben azon a véleményen vannak, hogy

az angol kormány gyengeségének 
jelét adta jegyzékével, mert nem 
vonta le azokat a konzekvenciákat, 
amelyeket ultimátumában helyezett 

kilátásba,
arra az esetre, ha az egyiptomi kor­

kormánytanácsos, a rendőrség politikai 
osztályának vezetője nyomban maga 
elé vezettette a volt magyar népbiz- 
tcshelyettcst, de minden fáradozás hiába­
valónak bizonyult.

Lukács György kihallgatása ered­
ménytelen maradt, mert nem vála­
szolt a hozzá intézett kérdésekre

és kijelentette, hogy semmiféle felvilá­
gosítást nem adhat.

Dinghofer dr. osztrák igazságügymi­
niszter csütörtökön nyilatkozott újság­
írók előtt Kun Béla kiadatásának kérdé­
séről, miután Rosenfeld kommunista 
képviselő azt a kijelentést tette, hogy 
az igazságügyminiszter kijelentette előt­
te, hogy Kun Bélát az osztrák törvé­
nyek alapján nem lehet kiadni Magyar- 
országnak.

Dinghofer Igazságügyminiszter meg­
állapítja, hogy ez a kijelentés néni tör­
tént meg. mert mindaddig, amíg a tény­
állást nem ismeri, nem nyilatkozhat er­
ről a kérdésről.

A magyar kormány távirati kiada­

egyik legfőbb oka a fizetésképtelensé­
gek és csődök elszaporodásának. A, 
tiltakozó g\ illés felszólítja a kormányt! 
és a nemzetgyűlést, hogy szüntessék me® 
azonnal ezt az adónemet. A legerélye* 
sebben

tiltakozunk az ellen, hogy ez adó­
ból eredő Jövedelmeket hosszú évek­
re a külföldi kölcsön biztosítékául 

lekössék
s ezáltal lehetetlenné tegyék még sokáig 
a forgalmi adó megszüntetését. így fiatal 
gazdasági vállalataink fejlődését hosszú 
időre megbénítanák-

A gyűlés a határozati javaslatot egy*, 
hangulag elfogadta.

*
A véletlen iróniájának nevezhető, hogy 

a forgalmi adó elleni tiltakozógyiilés nap­
ján érkezett meg a pénzügyminisztérium 
válasza a kereskedelmi kamara márciusi 
memorandumára. A memorandumban 
ugyanis a kamara arra kérte a miniszté­
riumot, hogy a forgalmi adót ne hasz­
nálják fel a külföldi kölcsön biztositékdnl, 
mert a gazdasági körök már évek óta 
várják ennek a kétségtelenül árdrágító 
hatású és igazságtalan kulcson alapuló 
adónemnek az eltörlését. A pénzügymi­
nisztériumtól kedden érkezett válasz, 
amelyet Letlca Dusán államtitkár Irt all, 
arról értesíti a kamarát, hogy a minisz­
térium nines abban a helyzetben, hogy 
a forgalmi adót megszüntesse. Hivatko­
zik a minisztérium arra, hogv a forgalmi 
adót az. uj adótörvény Is előírja és ezt 
a jövedelmi forrást már az 1928— 29. évi 
költségvetésbe is beállították. A leirat 
szóval sem tesz említést arról, hogy a 
forgalmi adót a külföldi kölcsön biztosí­
tására lekötötték volna.

mány nem fogadja cl feltételek nélkül 
az, angol kikötéseket.

A londoni lapok hangsúlyozzák ezzel 
szemben, hogy

az angol kormány elérte a kitűzött 
célt, minthogy sikerült az Egyip­
tomban é’ö angol állampolgárok 
élet- és vagyonbiztonságát újból 

garantálni.
Kairói jelentés szerint az egyiptomi 

kormány rövidesen újra megkezdi a 
márciusban megszakított tárgyalásokat 
az angol kormánnyal.

tási megkeresése megérkezett már
Bécsbe, de meg keli várni, amíg az 

iratok is meg fognak érkezni.
Mint Berlinből jelentik, a kommunista 

intcrnacionálé végrehajtó bizottságának 
egyik tagja, Smeral kijelentette a Ber­
liner Tagbiatt moszkvai tudósítójának,’ 
hogy 6 %

a szovjetkormány rendkívül komoly 
ügynek tekinti Kun Béla letartózta­

tását.
Eddig Ausztriáról az volt a vélemény — 
mondotta — hogy más országok politi­
kai menekültjeit megtűri, ugylátszik 
azonban, hogy most ez az álláspont 
megváltozott, mert néhány héttel ez- 
e’őtt néhány fiatal jugoszláv forradal­
márt is kiadott Ausztria.

A szovjetkormány a világ proletá- 
riátiisáboz lordul, mert minden erő­
feszítést meg kell tenni, hogy Kun 
Béla kiadatását megakadályozzák.

A Berliner Tagblatt a nyilatkozathoz 
nem fűz semmiféle kommentárt.
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Szuboticai panoráma
Tavaszi hurcolkodás

Tavasz van, az Ifjúság és a Iiurcolko 
dás költői évszaka. Az emberek elhur- 
colkodnak, a madarak visszalmrcolkod- 
nak, ez az, az időszak, amikor egy kö­
zönséges fecske és én ugyanabban a 
•gondban fövünk: ugyanis a fecske is la­
káskérdésben utazik.

Mostanában különös képe van a szu­
boticai uccának. 'tegnap is, több irdatlan 
nagy butorszáLitó kocsit láttam, tele 
ingóságokkal, amint ismeretlen cél felé 
baktatott. A bakon ülő ember cifra szit­
kok kíséretében nógatja továbbmcnetelr: 
n nehézkes paripákat, ettől eltekintve pon­
tosan. olyan ez az egész, mint egv teme 
tési menet esőben: lassú és vigasztalan.

A szekér tetején finom mahagóni 
könyvszekrényen ül egy kis cseléd. Az 
ölében eg.v naclitkasznit tart, biztos szi­
gorúan ráparancsolt a nagysága, hogy 
vgy pillanatra se engedje ki a kezéből az 
éjjeliszekrényt. A kocsit hajtó ember 
hajlandó lenne egy kis barátságos esz­
mecserére, de a szegény szolgáló moc- 
cani se tud a kasznitól. Szomorú és be 
van falazva teljesen, jobb lábán egy álló- 
lámpa ül, ballábán két ég felé fordítót’ 
ebédlószék vendégszerepei és a hátára 
egy ruháskosarat kötöttek.

—- Csak ez ne volna — siránkozik fel 
a bakra — ez a hurcolkodás, máris el­
veszett a mángorló. A pecsenyéstál meg 
összetört. Isten tudja mi lesz ebből.
\  Olyan mint egy szimbólum.

Tavaszi hurcolkodás. Nagyon furcsa 
még elgondolni is: ennyi komplett csa 
ládi tűzhely, meleg vagy nem meleg köz­
szemlére helyezve itt a józan uccán. 
Akárki megnézheti, hány helyen áll ki 
a drót Vcghlessyck legbizalmasabb mat­
racából és diszkrecionális jogomban áli 
konstatálni, hogy az ebédlökredencekről 
hiányzik a vasalás.

A kocsi sarkában halottan, meredten, 
odavetve húzódik meg a zöldernyös vil­
lanylámpa, amely tegnap este meg in­
tim félhomályt szolgáltatott, élő lélegző 
része volt egy interieumak, ma pedig 
poros, halott, értelmetlen tárgy. Ugyanígy 
a piros ágyhuzatok, tükrök, képek, ame­
lyek pókhálós hátukat mutatják, mintha 
zsenirozná őket a nyilvánosság.

Az éjjeliszekrényre tegnap még ásítva, 
nyújtózva rakta ki kulcsát, pénzét, órá­
ját a polgár, az Íróasztalon talán sze-
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I r ts : Sz. ázigethy Vilmos

Jött már a tavasz lopva és befész­
kelte magát a szivekbe, sóhajokat csalt 
elő nagyon mélyről, ahol sok sóhaj le­
het elrejtve, hogy alkalomadtán mindig 
kerül belőlük. Az emberek pedig clhit­
ték, hogy tavasz van, mintha nem tud­
na izzó nap ragyogni tél derekán is és 
mintha nem deimesztcnc meg olykor a 
lelket augusztus perzselő melege.

Két gyerek játszik a napon, nagyon 
aprók még, de már öntudatosak. Ott 
bújnak elö a párolgó földből a fűszá­
lak is, olyan élénken jelentve a remény­
séget, hogy szinte ijesztő ez az erősza­
kos akarat.

A kis fin azt mondja:
— Ugv szeretek veled játszani!
Ahogy haladnak, kezén fogja a leányt

és nincs meg semmi számítás a moz­
dulatukban.

— Én is szeretek veled, mert te szeb­
ben tudsz játszani, mint a többi fiú. Az 
Imre tegnap hátba vágott és a többiek 
mind nevettek. Te nem bántasz soha.

Az apró leány-emberke clkomolyo­
dott. mintha ez a panaszos vallomás 
feleletet várna. Valamit, akármilyent. 
Ráncokba is szedi a homlokát.

— Imre most jár a harmadik bé-he.
(Ezt előre kell bocsátania, mert Jg.v 

tesz súlya a kijelentés második részé­
nek.)

— Én csak az elsőbe járok, de azért 
tudom, hogy a lányokat nem szabad 
bántani. Én verekedés nélkül szeretek 
látszani, de csakis veled.

A tekintete büszkén ragyog, — nehéz 
vértezetii középkori lovagok, sok csatát 
járt daliás hősök, most tudjátok ti, hogy 
ml az önérzet!

— Tudod mit! — elevenedik neki a 
lány, ezentúl ne is játszunk mással, csak 
egymással. Én egyedül veled.

e» Én meg teveled.

relmes levelet írtak, egy képet gyengéden 
megsimogattak. Most itt van mind egy 
csomóban, szegényesen, gúlába hányva, 
nyikorgó szekerek mélyén mint egy ván­
dorcirkusz.

Mennyivel jobb egy gólyának. Ilyen­
kor hurcolkodás idején Afrikában egy­
szerűen felül a repülőgépére, menet­

rend-A rendőrök vertek, vagy a 
őröket verték ?

A z ügyész a v á d lo tt iavara fe leb b eze tt egy h itó sá g -  
sé r té s i pörben

Érdekes ügyben Ítélkezett csütörtökön 
a szuboticai törvényszéken Sztárcsevics 
Mátó tanácselnök büntető tanácsa. A pör 
vádlottja Horvácki Tótnó szuboticai gaz­
dálkodó volt, aki a szerb büntetőtörvény- 
könyv 93. és 104. szakasza alapján ható­
sági személyek elleni ellenszegülés és 
hivatalos közegek megsértésének vétsé­
gével volt vádolva. A vád szerint Hor­
vácki 1926 december 20-án otthon a la­
kásán civakodott édesanyjával. A civa- 
kodás tettlcgességgé fajult cs olv nagy 
volt a lárma a lakásban, hogy a házban 
lakó Szekeres Petemé elment a rendőr- 
laktanyára cs ott jelentést tett arról, 
hogy a házban nagy verekedés van és 
kérte, hogy rendőrök jöjjenek oda. Milo­
sevics Dusán polgári biztos.Major Sán­
dor volt detektív, valamint Bosnyák Ba- 
risa rendőr elmentek Horvácki házába, 
l átták, Imgy Horvácki nagyon fel van 
dühödve cs ezért — hogy a verekedés­
nek véget vessenek — felszólították, hogy 
kövesse őket a rendőrségre. Horvácki 
nem akart engedelmeskedni a felszólí­
tásnak, neki támadt a rendőröknek és 
Milosevics Dusán hüvelykujját meg­
harapta. A rendőrök hiába próbálták le- 
csendesiteni, folyton hadonászott, le- 
cseiindesitenl, folydon hadonászott, le­
dobta magát a padlóra és nem ment. A 
rendőrök látva, hogv hiábavaló minden 
igyekezetük, otthagyták. Mikor a rend­
őrök kimentek a szobából. Horvácki be­
zárta az ajtót és súlyosan szidalmazta 
a rendőröket.

A tárgyaláson a vádat Gájics Bogdán 
államügyész képviselte. A vádlottat 
Griln Sándor dr. védte.

Horvácki Tómé vádlott az elnök kér­
désére kijelentette, hogy nem érzi ma­
gát bűnösnek. Határozottan tagadta, hogy 
ellenszegült és hogy szidalmazta volna 
a rendőröket. Ellenkezőleg a rendőrök, 
mihelyt bejöttek a házába, agyha-föhc 
verték, úgy hogy az ütésektől elájult. 
Másnap dr. Povkovies Milutin orvoshoz 
ment. aki látleletet vett fel a verés nyo­
mairól. A vádlott után a tannkihallgatást

A folyó túlsó partján nehezebben kö­
zeledik a tavasz, ott még tar gallyak 
borulnak az ártérre és átlátni a gallyak 
közt a védő töltésre. Továbbá látsza­
nak némely házak is, palafödclükön 
megremeg a kísérletező, csalogató, ka­
cérkodó napsugár. Még messzebb mint­
ha már kivillanna a reménység zöldié, 
amely az őszinteség vak valószínűségé­
vel hiteget. Csakugyan, tavasz van, mi­
ért ne lehetne igaz! Az az igaz, amit 
érzünk. Kalendáriumok, esetleg vizsgáló 
bölcsek lehetnek-e okosabbak a lelkünk 
okosságánál?

A két gyerek tovább bandukol, mig 
elér egy fához. Itt már hosszabb fűszá­
lakat találnak, összeszednek egy ma­
rókra valót, most már hozzá lehet fog­
ni az építkezéshez.

A munkát a fiú végzi, még pedig ak­
kora komolysággal, mintha itt érne vé­
get a világ, azután már hedeszkáznak 
mindent. láthatatlan kezek a létrát is 
felhúzzák maguk után, jelentve, hogy 
semmi sem következik.

Úgy tetszik, házat tervez. Házat, na­
gyot. Tornya is van. meredek, égbe- 
nyuló. Annak a tetejébe vékony fűzfa- 
ág kerül, átfonja egv fűszál.

—- Ez lesz a zászló.
A kis lány könyökére támasztja az 

állát, ugv nézi. Szöszke Katával játszik 
a simogató szellő. vérpiros keskeny 
aiaka mögül gömbölyű fogacskája villan 
elö. — az az ajak nyitva marad, sem­
mi kétség, hogy a nagy bámulattól.

I
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rendszerű pontossággal megérkezik és 
az égi lakáshivatal messzemenő előzé­
kenysége folytán azonnal elfoglalhatja az 
egyszobás fészket, amely legfeljebb egy 
kis renoválásra szorul. Sokkal jobb ne­
ki. Nem úgy fogadják, mint egy egy­
szerű partájt, még félnek is tö.c.

(de. jó.)

kezdte meg a bíróság. Sorban kihallgat­
ták Milosevics Dusán. Major Sándor és 
Bosnvák Barisa tanupkat, akik cg>bc- 
hangzóan azt vallották, hogv amikor hí­
vásra megjelentek. Horvácki lakasan, 
az rögtön nekik támadt, szidalmazta és 
bántalmazta őket. Láttak, hogv feldühö­
dött emberrel van dolguk, nem erőszakol­
ták a bekisérést. hanem ott hagyták a la­
káson és másnap idézték csak be a rcud- 
őrsógre. Szekeres Péternc előadta, hogy 
ö hivta a rendőröket a házba, ahol állan­
dó volt a civakodás a vádlott, valamint 
az anyja és apia között. A kérdéses na­
pon a vádlott támadta meg anyját és a 
nagy kiabálására elszaladt a rendőrök­
ért. Hogv mi történt a szobában, azt 
nem tudia. Horvácki édesanyja, Horvác- 

’ ki Marga elmondotta, hogv amikor a 
rendőrök odajöttek, azonnal elkezdték a 
fiát ütni-verni. úgyhogy az elájult. Még 
néhány tanút hallgattak ki. akik lényeg­
telen vallomást tettek.

Gfílics Bogdán államiigvész ezután 
rendkívül érdekes előterjesztést tett. Azt 
mondotta, hogv az ügyésznek nemcsak 
abban áll a feladata, hogy a vádlottat 
vádolja, hanem feladata az anyagi Igaz­
ság kiderítése. A vádlott, valamint több 
tana azt mondotta, itt a bíróság előtt, 
a tárgyaláson, hogv a rendőrök, akik 
n vádlott lakásán megjelentek, a vádlot­
tat iitötték-verték. Ugv tudia. hogv eb­
ben az ügvben a vádlott részéről annak­
idején feljelentés is történt a polgármes­
ternél. aki fegyelmi vizsgálatot rendelt 
cl a rendőrök ellen. Kéri a bíróságot, 
hogv szakítsa félbe a tárgyalást és sze­
rezze be a fegyelmi vizsgálat aktáit. 
Ugyancsak kéri az orvosi látlelet be­
szerzését is.

Griln Sándor dr. védő csatlakozott a 
közvádló indítványához azzal, hogv 

; amennyiben bcigazolást nyerne az a kö­
rülmény. hogy a rendőrök megverték 
a vádlottat, ez nem csak enyhítő körül­
mény, hanem büntetést mentesítő ok. A 
bíróság rövid tanácskozás után ugv ha­
tározott. hogv az iievész és a védő in-

A nő csodálja itt a férfi tervét, mun­
káját.

A Nő!
Dehogy is sejtik, hogy ez az ártat­

lan játék magának az- életnek a má­
solata. Azért mégis két gyermeki tekin­
tet űzi. hajtja — szelíden bár — sar­
kalja alkotásra, azt a másikat. Később 
megérkezik igényeivel, nagy méreteivel, 
az élet, de mit változtathat már ezen! 
Azért a forma örökös marad.

A lány hangja komolyabbá válik, de 
ezt az árnyalati változást sem érzi.

— Nagyon szén lesz.
— Ez. lesz az cn házam, jelenti ki az 

apró építő.
— Csinálj nekem is egyet.
— Minek? Elférsz benne, már úgy 

csináltam.
Két apró tenyérke összecsapódik, egy 

remegő hang kiséri.
— Be fogsz oda engedni?
— Csak téged, senki mást.
A remegő hang csupa mélység, rezgő 

hárfa.
— Az olyan ló lesz!
E, is tudia hinni, hogv ez valóság, 

nem játék. Istenem, mikor higvje cl, 
ha nem most! Kakaslábon forgó vár­
rá növekszik az idétlen kis homokturás, 
kebelén összekulcsol!a a két kezét és 
hallgat. Tekintetében felcsillan egv pil­
lanatra az örök nőiesség sugara. — ott 
szunnvadozik az már az öntudatlanság 
leple alatt, maga előtt is ismeretlenül, 
de mindig a lélek legbeusóbb, leemé-

ditvdnvát elutasít ja. Úgy az ügyész, 
mint a védő setnmiségi panaszt jelentet­
tek be.

Sztárcsevics elnök ezután a bizonyí­
tási eljárást befejezettnek jelentette ki 
cs az ügyész és a Vts.dö megtartották 
a perbeszédeket.

A bíróság ezután ítélethozatalra vo­
nult vissza, majd kihirdette az ítéletet, 
mely szerint bűnösnek mondotta ki a 
vádlottat a szerb büntető törvénykönyv 
93. és 104. szakaszaiba ütköző hatósági 
személyek elleni ellenszegülés és hiva­
talos közegek megsértése vétségében és 
ezért clitélte hét hónapi fogházra.

Gajlics Bogdán ügyész telebbezést je­
lentett be az ítélet ellen a vádlott javá­
ra és pedig a 92. enyhítő szakasz al­
kalmazásának mellőzése miatt. ürün 
Sándor dr. is felebbezett az Ítélet ellen.

Botrány az angol 
alsóház karzatán

„Fogd he a szádat te disznó" — 
kial'.ot'.a egy vidéki ember .az 
üléstere mb 3 a helyettes pénzügyi 

á lamtitkarnak
Londonból jelentik: Churchill pénzügy­

miniszter betegsége miatt nem vehetett 
részt az alsóház szerda esti ülésén, 
amelyen a pénzügyminisztérium költség- 
vetését tárgyalták és igy a pénzügymi­
nisztert az ülésen két helyettes államtitkár 
képviselte. A munkáspárt azt indítvá­
nyozta, hogy az alsóház halassza el 
Churchill felgyógyulásáig a vitát a pénz­
ügyminisztérium költségvetése felett. E 
javaslat körül hosszú vita fejlődött ki 
és már éjfél felé járt az idő, amikor az 
aisóház 247 szavazattal 142 ellenében el 
utasította a munkáspárt halasztó indít­
ványát. Az eredmény kihirdetése után 
Sámuel helyettes pénzügyi államtitkár 
szólalt fel és beszéde közben kinos je­
lenet játszódott le.

Az első emeleti karzatról egy férfi le 
hajította kalapját és keztyüjét az ülés­
terembe és igy kiáltott a helyettes pénz­
ügyi államtitkár felé:

— Fogd be a szádat te disznói
A teremörök azonnal megragadták és 

kivitték a karzatról a hotrányokozót. 
aki azt hozta fel mentségére, hogy vi­
dékről jött fel a fővárosba és annyira 
felbőszítette, hogy a konzervatív kor­
mány semmibe veszi az ellenzék köve­
teléseit, hogy szinte önkívületi állapot 
ban cselekedett. A törvényhozás tekinté­
lyének megsértése cimén megindították 

I a horánvokozó ellen az eljárást.

lyebb. legigézőbb sugallatából, a tiszta 
szivek egéből küldve.

A bolondltó tavaszi levegő most lop­
ja szét a mámorát és rabul ejt minden­
kit. aki az útjába kerül. Minél öntu­
datlanabb ez a Iélekniegejtcs, annál iga­
zibb.

Viszi a tavasz előre a két gyereket 
ott hagyták már a ragyogó kastélyt 
pedig olyan szép volt az!

Hanem azér1 vissza-visszanéznek rá 
hogy nem törté * baja? Olyan kár 
volna érte.

— Mikor lesz neked igazi házad? — 
kérdi a lány.

— Sokára.
— Mennyi az a sok? Egv év. vagv 

kettő?
— Talán három, én se tudom- Néha 

azt hiszem, liocv már itt van. máskor 
hogv sose érem cl.

— Amit valaki el akar érni. azt tud­
ia is. Eh olyankor a székre állok, meri 
akarom.

— Én is akarom. — jelenti ki a fiü 
és tekintetében fellobban a régi láng.

A bokrok megzörrennek. szellő érke­
zett. egyszerre felkapta és lerombolja a 
palotát. A két gverek tnár néni is lát.ia 
ezt. ballag tovább. A nap barátságosan 
síit. messzi vidékek álmodó virágjának 
illata száll a levegőben. Közeleg az 
igazi tavasz, itt iár két kiküldöttie.

A lány kézen fogja a fiút.
— Ugye. akkor is csak ketten fogúm 

játszani.
— Csak ketten. senki mással.
— Mondd, debizonvuristen.
— Debizonvuristen.
...P ed ig , pedig nem is játszana, 

vagv legalább most meg nem. Amikot 
elkövetkezik a játék ideje, sokkal na­
gyobbak lesznek, jobban is értik már, 
hogv mit csinálnak és mégis megte­
szik. De hát ugv lehet, hogv akkor i\ 
ilyen csalogató tavaszi nap okozza M 
ecészej.
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V ö rö sm a rty  M arg it g y ilk o sa i
az  e s k ü d ts z é k  e lő tt

M.lCÍI?.!kz° í á.n o ? p rógat h lr la Plró . K lep e tá r  dr. iró  é s  S ik o r sk y  
p á rttltk á r  á le s k ü v ő v e l fé lr e v e z e tté k , a zu tá n  i 

a  k a ssa i u r iló n y t
e g g y llk o ltá k

Prágából jelentik: A prágai törvény­
széken csütörtökön kezdte meg az es­
küdtszék a főtárgyalást Michalkó János 
hírlapíró, dr. Kiepet dr János iró és Si­
korszky  Miklós szlovák párttitkár bűn­
ügyében, akiket azzal vádolnak, hogy

1926. julius 26-ikán a Vág völgyé­
ben meggyilkolták és kirabolták 
Vörösmarty Alargit kassai urilányt.
Vörösmarty Margit tragédiája annak 

idején az egész világsajtó szenzációja 
volt. Vörösmarty Margit hosszabb időt 
töltött Amerikában, ahonnan 1925. nya­
rán érkezett haza Kassára özvegy édes­
anyja és családja meglátogatására. Te­
kintélyes összeget hozott magával, sok­
sok évi amerikai robotjának összeku- 
porgatott eredményét. Sógorát, az ak­
kor már rovottmultu és állástalanul lé­
zengő Sikorszky Miklóst anyagilag se­
gélyezte és Sikorszkynak tudomása volt 
arról a respektábilis vagyonról, amely­
nek Vörösmarty Margit volt a birtokosa. 
Sikorszky mutatta be sógornőjének 
Michalkó Jánost és a szerencsétlen Vö­
rösmarty Margit végzetesen beleszere­
tett Michalkóba s midőn az kérőként 
jelentkezett, habozás nélkül igent mon­
dott

Michalkó már első látogatása alkal­
mával pénzt kért a lánytól kölcsön.
Vörösmarty Margit adott s a vőle­

gény egyik dollárbankót a másik után 
csalta ki tőle s mikor látta, hogy a le­
ány pénzét teljesen megkaparintani nem 
tudja, mert menyasszonya az esemé­
nyek hatása alatt lassanként bizalmat­
lanná vált az állandóan pénzt sürgető 
Michalkóval szemben, ő maga kezdte 
sürgetni az esküvő megtartását és csak­
hamar feljött a lánnyal Prágába, ahol 
villát akartak vásárolni. Vörösmarty 
Margit többezer csehkoronát adott át 
Míchalkónak a villavásárlás céljaira. 
Mikor végre a leány látni akarta a 
megvásárolt villát, Michalkó autóba ül­
tette s elvitte Prága villanegyedébe, 
majd

rámutatva Vrbensky dr. volt egész­
ségügyi miniszter elegáns villájára, 

azt mondotta, hogy az az övék.
Csakhamar rájött azonban Vörösmar­

ty Margit arra, hogy vőlegénye rutul 
visszaélt bizalmával. Feljelentéssel fe- 
nyegetődzött, mire Michalkó mindent 
bevallott. A leány röstelte az ügyet csa­
ládja előtt. különben is határtalanul 
szerette a férfit és megbocsátott. Sür­
gette az esküvőt. Michalkó erre kitűzte 
az esküvő napját és a megjelölt időben 
Vörösmarty Margitot felvitték egy ün­
nepélyes kinézésii nagy terembe, mely 
nem volt egyéb, mint a »Máj« nevű 
cseh iróegyesület tanácsterme. A helyi­
ségben

dr. Klepetár Orvos és iró anya- 
könyvezetőnek adva ki magát, ösz- 

szceskette a fiatal párt.
A komédiánál az áldozat sógora, Si­

korszky és annak egy barátja asszisz­
táltak, mint tanuk.

A pénzéből kifosztott és félrevezetett 
szerencsétlen nő meg volt győződve ró­
la, hogy immár törvényes felesége Mi- 
chalkónak. Nászutra utaztak el s csak 
betek múltán. 1926. augusztus 26-án ér­
kezett értesítés a családhoz tőle Paris­
ból. Párisi levelében a leány azt írja 
anyjának, hogy nem tudja megszokni 
Csehszlovákiában az életet s ezért visz- 
szainegy Amerikába. Erről a levélről 
csakhamar kiderült, hogy nem a leány 
irta s aláírása is hamis volt.

Ez időben Sikorszky a legnagyobbfo- 
ku cinizmussal beszélte el Prágában 
mindenfelé, mint pompásan sikerült »stik- 
Iit« a villavúsárlás és az, áleskiivő rész­
letes történetét, úgyhogy arról csakha­
mar a Vörösmarty-család is értesült. 
Közben hazaérkezett Amerikából az el­
tűnt leány sógora, Pánthy Bertalan, 
amerikai állampolgár és

a kassai rendőrségen gyilkosság 
gyanítja alapján feljelentést tett

Michalkó és Sikorsky ellen, 
akiket röviddel jt  feljelentés nicgtörlén-

te után Prágában letartóztattak, de csak­
hamar letartóztatásba került a harma­
dik barát, Klepetár dr. Is.

Michalkó tiltakozott a gyilkosság vád­
ja ellen, nem akart tudni Vörösmarty 
Margit hollétéről s megmaradt amel­
lett, bogy a leány visszautazott Ameri­
kába. Sikorszky azonban töredelmes val­
lomásban mondta cl a gyilkosság tör­
ténetét.

„Lengyelország a legjobb barátságban
akar élni Jugoszláviával

Ledniezky A lekszandar dr„ volt lengyel m iniszter Zaleszky külügym iniszter 
nevében nyilatkozott Zagrebban

Zagrebból jelentik: Ledniezky Alck- 
szandar dr., volt lengyel miniszter, Za- 
lesky külügyminiszter bizalmasa csü­
törtökön Zagrebba érkezett és az Es- 
planadcszállóban levő lakásán fogadta a 
zagrebi újságírókat, akiknek a követ­
kező nyilatkozatot tette:

— Zaleszky külügyminiszter megbízá­
sából adom a következő nyilatkozatot 
és kérem, hogy ezt úgy tekintsék, mint­
ha Zaleszky külügyminiszter személye­
sen mondta volna.

— Zaleszky római utjának célját a 
jugoszláv sajtó egy része hibásan é r­

Borzalmas vasúti szerencsétlenség Csókán
K isiklott egy szem élyvonat és a  rom ok alól négy halo tta t húztak  ki — Az 
áldozatok  között ké t szuboticai is van — Csókáról N ovakanizsa felé indult 
és a  harm ad ik  váltónál siklott ki a  halálvonat — A katasz tró fának  több 

súlyos sebesültje vau

A ro s sz  v á ltó  id é z te  e lő  a  s z e re n c s é tle n s é g e t
A csókái vasútállomáson csütörtökön 

reggel borzalmas vasúti szerencsétlenség 
történt.

A szerencsétlenségnek négy halott­
ja és több súlyos sebesülje van.

A novakanjizsai személyvonat reggel 
hét órakor indult a csókái állomásról. 
Alig haladt a vonat száz. métert, amikor 
óriási robaj hallatszott, maid a követke­
ző pillanatban

a személyvonat hetedik kocsija, 
amely után még kettő következett, 
villámgyorsan felborult, maga alá 

temetve az utasokat.
A pályaudvaron levő közönség és a vas­
utasok, valamint a rendőrök oda szalad­
tak a szerencsétlenség színhelyére, ahol 
borzalmas látvány tárult eléjük.

Kz összetört vasúti kocsi alatt meg­
csonkított. összeroncsolt véres em­
beri bullák feküdtek és a még élet­
ben levő utasok velötrázó sikoltásai 

hallatszottak.
A vasúti személyzet azonnal hozzálátott 
a szerencsétlenül járt utasok mentéséhez 
és mintegy tiz embert húztak ki a ro­
mok alól, akik könnyebben sérültek meg. 
A szerencsétlenség óriási pánikot idé­
zett elő a vonat utasai között is és min­
denki fejvesztetten ugrált ki a vasúti ko­
csikból. Hosszú megfeszítő munka után 
sikerűit a felfordult kocsit daruk segít­
ségével fél méterre felemelni és ekkor 
még négy embert húztak ki a rotnok 
alól, akik a felismerhetetlenségig össze 
voltak zúzva.

Fgy asszony feje teljesen szétron- 
csolódott, agy veleje néhány méter­

re loccsant szét a sínre.
Megállapították, hogy a négy ember kö­
zül három már halott, csak egy asszony 
nyöszörgőit fájdalmasan. Lején nagy 
nyitott seb volt, kezei, lábai össze vol­
tak törve. Meg eszméletén volt. de nem 
tudott szólni, majd később eszméletét is

Sikorsky vallomása szerint Vörös­
marty Margitot egy Vág-völgyl ki­
rándulás alkalmával Alichalko és 
Klepetár megfojtották s a hullát a 
Vág medrének egy homokfedezéké­

ben elásták.
ö, Sikorszky, mintegy száz lépésnyi 

távolságban állt s ügyelt, nem jön-e va­
laki. E vallomás alapján a rendőrség 
helyszíni terepszemlét tartott Sikorszky- 
val s

találtak is csontokat, ezekről azon­
ban később kiderült, hogy állati 

erdetück.
A nyomozás, amely csaknem egy évig 

tartott, Sikorszky vallomásán kívül sem­
mi bizonyítékot nem tudott produkálni 
az állhatatosan tagadó Klepetár és Mi­
chalkó ellen.

telmezte. Fel vagyok hatalmazva an­
nak a kijelentésére, hogy Zaleszky kül­
ügyminiszter azért utazott Rómába, 
mert Gertiben nem tudott találkozni 
Mussolini miniszterelnökkel. Lengyel- 
ország egyébként minden szomszédjával 
és a többi államokkal is baráti viszony­
ban akar élni és Zaleszky azért utazott 
Mussolitiihez, hogy vele egyes kérdé­
seket megtárgyaljon. Ki kell jelentenem, 
hogy ez a látogatás egyáltalán nem volt 
Jugoszláv vagy kisantantelienes. Na­
gyon sajnálnám, ha Mussolini és Zalesz­
ky találkozását máskép értelmeznék,

elvesztette és amikor a kórházba szállí­
tották, útközben kiszenvedett.

A vasúti főnök az esetről nyomban je­
lentést tett Antunavics Iván községi 
jegyzőnek, aki értesítette a kikindai 
ügyészséget és a szuboticai vasutigaz- 
gatóságot. A délelőtt folyamán a szubo­
ticai vasutigazgatóságról és a kikindai 
ügyészségről bizottság szállt ki a hely­
színre. A bizottság tagjai voltak dr. La- 
kosics Dusán vizsgálóbíró, dr. Moszko- 
vica államügyész, dr. Brandies törvény­
széki orvos, Kolarovics Dusán sztárok.t- 
n.iizsai főszolgabíró és Anlunovics Iván 
községi jegvzö. valamint a szuboticai 
vasutigazgatóság mérnökei, továbbá a 
rendőrség és a csendőrség emberei.

A vizsgálóbizottság megállapította, 
hogy

a halálos szerencsétlenség áldoza­
tai Ikonics Gyura, a szuboticai gáz­
gyár alkalmazottja és felesége, Zá- 
rics Darínka ByOgradbóI és Szabó 
Jánosnó, született Halász Ágnes 

Bácski-Monostorról.
A súlyos sebesültek között vannak
Fehér Fiilöp negyvenkilencéves nyu­
galmazott oszijeki vasúti mozdony­
vezető, akinek az oldalbordái tör­
tek be, Denies Katica huszonhat- 
éves potiszkíszvctínikolai leány a 
fején szenvedett súlyos sérüléseket, 
Alirkov Angelina hariiiínebétéves 
potiszkiszvetinikolai asszony, aki­
nek a lábszárcsontja tört el és Ba­
bies Zslfka ötvenkétéves potiszki­
szvetinikolai asszony, akinek a jobb 

karja zúzódott össze.
A bizottság rögtön kihallgatta azokat a 
tanukat, akik ugyanabban a kocsiban 
utaztak, de megmenekültek. A tanuk egy­
behangzóan előadták, hogy amikor a vo­
nat a második váltón is átment, úgy 
érezték, hogy a kocsi igen bizonytalanul 
megy a síneken. Többen rosszat sejtve 
az ajtóhoz siettek és amikor a kocsi a

A csütörtöki' esküdtszék! főtárgyaló 
son először dr. KJepetárt hallgattátok!. 
Határozottan tagadta a vádat. Kijelen­
tette, hogy volt Michalkóval és Vörös­
marty Margittal kiránduláson, de on­
nan mindannyian hazatértek és semmi­
féle bűntényről nem tud.

Sikorszky Miklós lényegesen megvál­
toztatta a vizsgálóbíró előtt tett beis­
merő vallomását. Már nem állította, 
hogy szemtanúja volt a gyilkosságnak, 
hanem elmondotta, hogy a kirándulásom

őt elküldték a Vágba fürdeni és mi­
re visszatért, Vörösmarty Margit 

már eltűnt.
A gyilkosságot nem látta és nem tudja, 
mi történt Margit, Michalkó és Klcpe- 
tár között az ő távollétébcri.

A főtárgyalást pénteken folytatják.

Í6

mint mondom. Különben a közeljövő 
igazolni fogja állításomat.

— Ami a jugoszláv-lengyel viszonyt 
illeti, feltétlenül szükséges volna, hogy 
Jugoszlávia követet küldjön Varsóba, 
mert ez még mindig nem történt meg 
és igy nincs, aki a két állam közötti iá­
ba rútságot továbbfejlessze. Lengyelor­
szág a legjobb baráti viszonyban akar 
élni Jugoszláviával és nem szabad fel­
tételezni. hogy Lengyelország bármit is 
tenne Jugoszlávia, a testvérállam ellen. 
A nyilatkozat a legjobb hatást váltotta ki 
zagrebi politikai körökben.

harmadik váltóhoz crt. hirtelen egy^naj 
gyot zökkent. Látták, hogy ebben a T>ib 
la na than

azok, akik az ajtónál álltak, kiugrot­
tak a kocsiból: ezek voltak az ál­
dozatok, akik valamennyien életü­
ket vesztették, miután a kocsi rá­

juk zuhant.
Az utasok többet nem tudtak mondani, 
mert a másik pillanatban a kocsi egv 
szempillantás alatt felborult és maga alá 
temette utasait. Többen ugv mentették 
meg az életüket, hogy belekapaszkodtak' 
a podgyásztartó vasba és így nem zu­
hantak a kocsi oldalára, amely betört.

A bizottság ezután megindította a vizs­
gálatot annak kiderítésére. hogy mi 
okozta a szerencsétlenséget. Ezt még 
nem sikerült megállapítani, de valószí­
nű, hogy

a váltó nern volt jó állapotban, meg­
lazult és ennek következtében borult

lel a kocsi.
A bizottság úgy intézkedett, hogy a ha­
lottakat illetőségi helyükre szállítják. 
Egyben értesítették az áldozatok hozzá­
tartozóit is a szerencsétlenségről.

A felborult kocsi romjaitii csak a dél­
utáni órákban tudták eltakarítani a sí­
nekről és

a forgalom a vonalon délután négy 
órakor állt helyre.

A bizottság tovább folytatja a vizsgá­
latot. ■*> .<

Most jelent meg
Marian Andris
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Bélyagto'va'íásért elítéltek két
ja rá 3 i)it 'js á ]i dijnokot

A jasa'omicsl okmánytő’yegtnha’o' 
a b33skere?l tirvúnyaz k előtt'

Becskcrekrol jelentik: A bceskcreki 
törvényszéken érdekes bilnpert tárgya.’- 
tak csütörtökön délelőtt. A per vúdottai 
Murgn/i Milorád és Dokics Zsiva járás- 
bírósági dijnokok, akiket hivatali sík- í 
kasztossal vádolt az ügyészség. I

A vádirat szerint Margan és Dokics le­
vették a járásbírósághoz érkezett akták­
ról az okmánybélyeket, amelyeket ér­
tékesítettek, majd hogy a csalást észre 
ne vegyék; a régi aktákról levett bélye­
gekkel pótolták az ellopott bélyegeket 
összesen mintegy tizennyolcezer dinár 
értékű bélygct loptak ilyen módon A 
tárgyaláson mindkét vádlott tagadott és 
azt hangoztatták, hogy egyáltalán nem 
vettek le bélyeget az aktákról. A bíróság 
ezután több tanút hallgatott ki, akik va­
lamennyien terhelőén vallottak.

A bíróság a bizonyítási eljárás befeje­
zése után bűnösnek mondotta ki a vád­
lottakat és Margant nyolc, Dokicsot pe­
dig hat havi börtönre ítélte.

Ö. oldal

beszédében kifejtette, hogy Palics nem a 
szövetkezetei sértette meg, hanem 
csak az elnök és a titkár működését kri­
tizálta és minthogy azok három éven be­
lül nem tettek feljelentést, a vád elévült. 
A bíróság a védő fejtegetését magáévá 
tette és Palicsot felmentette. Az ítélet 
jogerős.

Félholtra vertek és kiraboltak 
agy bankigazgatót egy becske- 

reki éjszakai mulatóban
A rendőrség letartóztatta a mulató 
tu ajdonosát ós ejész szem Jyzetót

HÍREK szavalja Sokcslcs Nfna, 3. Vj. Ruzsícs: 
•Letté golube* és J. ZaJlca: »-VcCernja 
pjesma* énekli Poszpisil Márta, a zagr> 
bi opera primadonnája. 4. Szlonoff: »Oli, 
tj snncc« és Tidcman: »Kraljna vojni« 
énekli Griff Alekszandar a zagrebi ope-' 

i ra tagja. 5. Vers, szavalja Temunovics 
Béla, 6. Albini »EIső vers« és J. Hatze 
>Szerenád« cirníi dalát énekli Poszpisil 
Márta. 7. Schumann: »I.es denx Őre- 
nadiors« énekli A. Griff. 8. »Az ördög 
menyasszonyát énekli a Nevén dalárda

— A királyi család Topolára utazott.
Bcogradból jelentik: őfelsége a király,
Mária királynő Péter trónörökös és 
Tontiszláv herceg csütörtökön délután 
Topolára utaztak.

— Beograd helyettes polgármestere,
nyolc tanácsnoka és Lazarevics Vásza, i vegyes kara. 9. Gioszki. »Nocturus« 
az áfám védelmi osztály volt főnöke Bu-, (duett) éneklik A. Griff és Poszpisil 
dapestre érkeztek a nemzetközi vásárra.' Márta. — Szünet. — 1. Szertorna. Be- 
Budapestről jelentik: Csütörtök dél- ! mutat ák a szuboticai orlovok. 2. »De- 
előtt Budapestre érkezett Jovánovics vetorka* bemutatják a szuboticai horvát

Háromévi börtönre 
Ítélték a dragutinovói 
temetőcsősz gyilkosát

-<4 gyilkos megnyugodott 
az ítéletben

Becskerekről jelentik: A becskerekl 
törvényszéken csütörtökön folytatták a 
tárgyalást a gyilkossággal vádolt Pctru- 
vies Arkadija dragutinovói koldus bűn 
ügyében. Petrovics — mint ismeretes — 
orvul megtámadta Kucuj Gyúró temető- 
csőszt és késsel úgy megszurta, hogy a 
szerencsétlen ember még a helyszínen 
belehalt sérülésébe. A tárgyalás során 
többen úgy vallottak, hogy Petrovicsot a 
felesége bujíotta fel a gyilkosságra, a 
vádlott azonban ezt tagadta és kijelen­
tette, hogy csak azért támadta meg Ku- 
cujt, mert az előzőén megverte a fele­
ségét.

A bíróság a bizonyítási eljárás befe­
jezése után Petrovicsot bárom évi bőr 
főnre ítélte. Az ítéletben úgy a vádlott. 
mint az ügyész megnyugodott.

Becskerekről jelentik: Nagy szenzáció 
ja van Becskereknek: a város egyik mu­
latójában félholtra vertek egy bánat1 
bankigazgatót, majd utána kirabolták A 
rendőrség a legnagyobb diszkrécióval ke­
zeli az ügyet, azonban így is nyilvános­
ságra került a bűntény minden rész­
letes.

Egy bánáti bankigazgató a napokban 
beutazott Becskerekre, ahol hivatalos 
ügyei elintézése után az egyik kávéház­
ban mulatni kezdett. Később a már ittas 
bankigazgató, akinél a tanuk állítása sze­
rint még ötvenezer dinár volt, betért 
az egyik mulatóba is, ahol mint utób? 
kiderült, társaságával együtt busz üveg 
pezsgőt fogyasztott cl. Mulatozás köz 
ben még nem tudni mi okból, a mulató 
személyzete megtámadta a bankigazga­
tót, akit félholtra vertek, majd kiliu.col- 
ták az eszméletjen embert az uccán vá­
rakozó autójába. A soííőr látva, hogy mi 
történt a Korona szállóhoz hajtatott 
utasát felvitte az egyik szobába és orvost 
hozott. Az orvos megállapította, hogy a 
bankigazgató állapota nagyon súlyos 
mert komplikációktól lelte: tartani.

A történtekről értesítették a rendőr 
séget is, amely megindította a nyomo­
zást. Megállapították, hogy a banlcgaz- 
gató ötvenezer dinárja eltűnt a mulató­
ban és senki sem akar tudni arról, Irgy  
hol lehet a pénz. A rendőrség előállította 
a mulató tulajdonosát, majd később a 
mulató egész személyzetét, akiket ki­
hallgatásuk után letartóztattak. Eddig 
tiz letartóztatás történt. A nyomozás to­
vább folyik.

Koszta, Beograd helyettes polgármeste­
re. Lazarevics Vásza, a belügyminisz­
térium államvédelmi osztályának volt 
főnöke és Beograd városának nyo’c 
tanácsnoka. A beogradi vendégek buda­
pesti tartózkodásának kizárólagos célja 
a nemzetközi árumíntavásár tanulmá­
nyozása.

— Jegyzőválasztás Bezdánban. Bcz- 
dán község képviselőtestülete most tar­
totta meg a tisztviselőválasztásokat.
Jegyző Milovanovlcs Koszta lett, segéd­
jegyző Stanacsev Zsivot, írnok Kunszt 
Nándor.

— Egy horvát földműves ajándéka 
I índbergnek. Bródból jelentik: A szla­
vóniai Bród mellett levő Klanak község­
ben Milosincsics Iván földmives egy mű­
vészi faragása sétabotot készített és azt
üdvözlő vers és levél kíséretében pénte- akik 1923. novemberében kocsin clra-

szokollsták. 3. A szuboticaf horvát szó- 
kolistanők szabadgyakorlatai. 4. Az' 
»Oras« egyszerű gyakorlatai. 5.' Élőkép. 
A zeneszárrokat Dlamant Ernő d r  tör­
vényszéki bíró fogja zongorán kísérni. I

— Kerékpártolvaj’ások Noviszadon.
Az utóbbi hetekben Noviszadon mind 
gyakrabban fordulnak elő kerékpárlopá- 
sok. Csütörtökön három biciklilopást kö­
vettek el a városban, Poliak Ignác, Hor­
váth Sándor és Hajdú Miksa noviszadi 
lakosok kerékpárját lopták cl ismeretlen 
tettesek. A rendőrség a biciklilcpások 
ügyében erélyes nyomozást indított.

— Leányrafclásért elítéltek négy zsa­
balji legényt. Noviszadról jelentik: A 
törvényszék leányrablásért elítélte Krnye- 
tlcs Jován, Szlavkó és Zdravkó, továb­
bá Csonkics Zsárkó zsabalji legényeket,

A z  in k r im in á l t  
p ro g ra m b e s z é d

F e lm e n te tté k  P á llc s  J ó z se fe i  
a z  izga tás vádja a ló l

Szomborból jelentik: A szombori tör­
vényszék dr. Masirevics*tanácsa csütör­
tökön tárgyalta Palics József lakatos- 
mester, volt vajdasági néppárti tarto- 
mánygyülési képviselő bűnügyét, akit 
az ügyészség a szerb büntetőtörvény­
könyv 103 szakasza alapján izgatással 

' vádolt. A vádirat szerint Palics 1924 no­
vember 9-én a képviselőválasztások előtt 
Szamán mint bunycvác-sokácpárti jelö’t 
beszédet tartott és az ottani agrárszövet­
kezetet rablóbandának nevezte. Azonfelül 
a szövetkezet elnökéről cs titkáráról azt 
állította, hogy minden tagtól jogtalanul 
szíz-'-záz dinárt követeltek és azt meg- 
taPotIák maguknak. A szontíd szövetke­
zet jogi képviselője, dr. Hadzsi Koszta 
P.j'esot feljelentette az apatini júrásbi- 
ró. ígnál és a bíróság áttette az ügyet a 
szombori ügyészséghez, amely izgatás 
miatt emelt vádat Palics ellen.

A csilfönlfld tárgyaláson kihallgatták 
Viddkovlcs Gyukát, a szövetkezet elnö­
két, aki tanúsította, hogy Palics használ­
ta az inkriminált kifejezéseket, (irtporic- 
vies Bogdán volt jegyző, aki a gyűlésen 
biztos volt, továbbá Zsivkovics Drágó 
és Jovánovics Steván aljegyzők vallomá- 
sukban kijelentették, hogy ők nem hal­
lották, hogy Palics a szövetkezetit meg­
sértette volna, csakis az elnökre és tit­
kárra tett sértő kijelentéseket.

Dr. Perkovics Józse (ügyész a tanuk ! 
vallomása alapján a vádat megváltoztatta I 
és a becsület védelméről szóló törvény 
3. szakasza alapján emelt vádat Palics 
ellen, aki egy az állami törvények vé­
delme alatt álló szövetkezetét sértett 
ajeg. Dr.. S?,anyec Vlnkó ügyvéd védő-

S z e rv e z k e d ik
a szuboticai nők pártja
Megvá asztották a szuboticai párt- 

szervezet vezetőségét
A nők pártjának szuboticai szervezete 

csütörtökön délután értekezletet tartott, 
amelyen a tagok nagy számban vettek 
részt. Az értekezleten megbeszélték a 
párt erőteljes szervezkedésének módo­
zatait és elhatározták, hogy a taggyiij- 
tést az egész városban, később pedig 
a környékem is folytatják. Eddig már 
többszáz szuboticai asszony és leány 
lépett be a pártba, amely a nők politi­
kai jogainak kiküzdését vállalta felada­
tául.

Megválasztották az értekezleten a 
szuboticai pártszervezet titkárságát is. 
A nők pártjának demokratikus szabály­
zatai értelmében elnökség nem áll a 
párt élén, hanem az egyes munkakörök 
ellátását titkárnőkre bízzák. Sajtóügyek 
titkárává Szimlcs Darinkát és Ftscherné 
Jancsa Ljublcát választották meg. a nő- 
egyletekkel való kapcsolat fenntartásá­
ra Révészné Krausz Lenke és Mandies- 
né, a propaganda végzésére Nőiesek 
Gézáné és Szkcnderovics Mara, admi­
nisztratív titkár dr. Shaljer Lovróné és 
Céner Andorné, pénzügyi titkár dr. 
Gatalovlcsné és Huba iné.

ken elküldte Llndbergnek. A botra a 
földmives a következő felírást véste: 
»Lindbőrg Charlesnak üdvözletül Euró­
pából. 1928. május.<

— Vendégek nélkül ünnerel a szubo­
ticai lovasezred. A hadügyminiszter ren­
deletét adott ki. amelynek értelmében a 
Mária román királynéról elnevezett szu- 
bafícai 3. lovasezred ebben az évben, 

j május hatodikén háziiiunepét, Szent 
György napját csak a saját körében iin- • 
nepli meg. Külső vendégek nem kapnak 
meghívást és nem vesznek részt az ün­
nepségben.

— A nagy köd károkat okozott a Ti- 
sza-mentén a gyümölcsösökben. Szén- 
tárói jelentik: Csütörtökre virradó éj­
jel nagy köd volt az egész Tiszamen- 
tén, amely a gabonanemiiekben ugyan 
nem, de a gyümölcsösökben kisebb-n.i- 
gyobb károkat okozott.

— Szántó Zoltán és társainak kom- 
munlstabünügye a budapesti Ítélőtábla 
előtt. Budapestről jc’entik: Az ítélőtáb­
la csütörtökön kezdte tárgyalni 
Szántó Zoltán volt népbiztoshelyettes és 
társai bűnügyét. Szántó Zoltán — mint 
emlékezetes — a múlt év februárjában 
Csiliag névre kiállított hamis útlevéllel 
Oroszországból visszatért Budapestre,

bolták Bozsin Jovanka tizenhétéves gaz­
dag leányt és néhány napig fogva tar- 
tották. A három Krnyetics-fivért két- 
két évi börtönre, Csonkics Zsárkót hat 
havi fogházra ítélte a bíróság.

— Életuntak. Noviszadról jelentik: 
Szerdán reggel Pasicsevón Velai Hen­
rik huszonnégyéves munkás felakasztot­
ta magát. — Zuráuyi Jozefa pptrovara- 
dini csclédleány nagyobb mennyiségű 
ccetsavat ivott és borzalmas kínok köz­
ben meghalt. «

— Véres családi dráma Beogradban. 
Bcogradból jelentik: Szerdán a késő 
délutáni órákban veres családi dráma 
játszódott le Beogradban a Kralja Milá- 
na-ücca egyik földszinti lakásában. Kcl- 
eiier Eerenc pincvcr revolverrel rálőtt 
feleségére, azután önmaga ellen fordí­
totta a fegyvert. A dráma mindkét ál­
dozatát haldokolva szállították a kór­
házba.

Kelcher már hosszabb idő óta állás 
nélkül volt és a legutóbbi betekben úgy­
szólván állandóan utazgatott, hogy mint 
Pincér valahol megfelelő elhelyezkedést 
'üíáljon. Felesége ezalatt nővérénél lakott 
u Kralja Milána-ucca 76. szám alatt.

Kelchernck a hét elején végre sikerült 
állást kapnia egy nagyobb r.isi éttűrcm-

Itogy a moszkvai inteinacionálé utasitá-í ben‘ érkezett meg BíOgradba és
sai értelmében földalatti kommunista ' nvombau feleségéhez sietett, hogy az ör­

vendetes hirt tudassa az asszonnyal.szervezetet létesítsen. A törvényszék a 
magyar állam és a társadalmi rend erő­
szakos felf u gatására irányuló bűntett 
miatt Szántó Zoltánt nyolc és félévi 
(egyházra, Vági Istvánt pedig, aki 
egyik vezetője volt a szervezkedésnek, 
négy és félévi fegyházra Ítélte. A tör­
vényszék több más vádlottat is elítélt 
négy hónaptól négy évig terjedő fog­
házbüntetésre. A kommunista bűnügy tár­
gyalása alkalmából az ítélőtábla elnöke 
nagyarányú óvóintézkedéseket tett, kü­
lönösen arra való tekintettel, hogy Kun 
Bélát a napokban tartóztatták le Becs­
ben. A Csütörtöki tárgyalás a törvény- 
széki tárgyalás jegyzőkönyvének ismer­
tetésével telt el. A táblai tárgyalás több 
napot fog Igénybe venni.

— A szuboticai Pucska Kaszlna Öt­
venéves jubileuma. A szuboticai bunyc-

Keleberné azonban a térj 
meglepetésére kijelentette,

legnagyobb 
hogy nem

Az értekezlet ezután elhatározta, hogy , . .
a jugoszláviai nők pártja egy éves fenn- !vae »Pucska Kaszma« május 5-én, 
állása alkalmából a legközelebbi hetek- 5z0,nba1ton «  6? fI; vasárnap fogja meg­

fe n  a szuboticai pártszervezet is ünnep- Í,nn,Cp,CJ !n‘ alaP*.tas“nak ötvenéves év-
séget rendez. fordulóját. A jubileumi ünnepségét fé­

nyes keretek között tartják meg. Szom­
baton este nyolc órai kezdettel a Városi 
Színházban díszelőadás lesz, amelynek 
keretében fellépnek Alekszandar Griff 
és Griffné Poszpisil Mária, a zagrebi 
opera tenoristája és primadonnája. Köz­
reműködnek még: a szuboticai »Neven« 
horvát dalárda, a horvát káthölikus 
»Örao« és a horvát sxokól. Az előadás 
programja: 1. Az egyesület elnökének 
iidvőilö beszédje. 2. »Bunyevác tündért

Ericcson fejhallgatók
d in ,

Telefunken hangszóró L. 666
ö83«— d in .

M ailer  B é la  ekL gépSaimérn&k,
Subotíca, Petrogradaka ol. 8 • Telefon 85

hajlandó lemenni Nisbe. Eérj cs feleség 
között ekkor heves szóváltásra került a 
sor, majd Kelcher izgatottan elrohant 
hazulról.

Szerdán délután a pincér ismét meg­
jelent feleségénél és kérlelni Irezdte, hogy 
jöjjön vele Nisbe. Kelcherné azonban to­
vábbra Is megmaradt amellett, hogy nem 
hagyja el Beogradot.

— Meg Indok én élni a níagatn kenye­
rén is — válaszolta a kétségbeesetten 
könyörgő férjnek. x

Az izgatott ember ekkor a másik szo­
bába rohant, ahonnan hamarosan egy re­
volverrel tért vissza.

— Mégepyszcr kérdezem, kégv 
akarsz-e velem lönni? — kiáltotta az 
asszony fele — a feleségnek m'nden/tO''d 
követnie kell n tériét!

Kclelicrné, amikor férje kezében a re­
volvert meglátta, kétségbeesetten segít­
ségért kiáltott. A pincér ekkor kétszer 
agymásután feleségéie lőtt majd mell- 
bclőtte magát.

A családi dráma áldozatait nyomban 
kórházba szállították. Az orvosok szerint 
felépülésükre nincs remény.

Kelcher borzalmas tettének elkövetése 
előtt cgv cédulára kusza ceruzasorokkal 
a következőket irta: «Ha m m  akarsz 
velem élni, Inít haliunk meg együtt.*

A rendőrség a tragédia ügyében Illeg* 
indította a nyomozást
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—• A szubotícal iparos betegsegélyztí 
orvosi rcnde’őjének ünnepélyes megnyi­
tása. A szuboticai önálló iparosok be- 
tegsegélyző egyesülete vasárnap avatja 
fel orvosi rendelőjét a Ciril-Method-tór 1/d 
szám alatt. Az ünnepélyre az egyesület 
ezután hivja meg tagjait és azok család­
ját. Az ünnepség délelőtt kilenc órakor 
kezdődik.

— Noviszadi városi tanácsnokok Bu­
dapesten tanulmányozzák a városfej­
lesztési kiállítást. Noviszadról jelentik: 
A városi tanács szerdai ülésén Lakics 
Jovan helyettes polgármestert és Plav­
sics Nikola műszaki tanácsost a buda­
pesti kiállításra a városfejlesztési intéz­
mények tanulmányozására küldte ki.

— Szuboticai diáklányok ötéves ta­
lálkozója. Azok a leányok, akik 192.3- 
ban a szuboticai zárdában végezték a 
negyedik polgárit, a megbeszélés sze­
rint május 10-ikén Palloson tartják öt 
éves találkozójukat. Résztvenni szándé­
kozók közöljék címüket Dörfler Margit­
tal Szubotica, Alckszandrova ul. (Feke­
te kalapüzlet.)

H

A Continental kü.sü  
gummj m egosztja a 
világhírnevet a Con­
tinental belső gum m l- 
val, am ely  u gyanab­
ból a  kitűnő m inősé­
gű anyagból készül. 
E gyetlen  egy  belső  
gum m l sem  hagyja el 
e lő zetes  és szigorú  

vizsgálat nélkül a gyárat. Ezért: 
m inden k ü lső  gum m lba Continental 
belső  gum m l!. 4too

— A szuboticai lakásépítő szövetke­
zet évi közgyűlése. A szuboticai lakás­
építő szövetkezet vasárnap délután négy 
órakor a Horváth vendéglőben tartja 
rendes évi közgyűlését. A tárgysorozat 
legfőbb pontja: jelentés a Hipotekarna 
Bankával és a szuboticai városi ható­
ságokkal folytatott tárgyalásokról.

— Patai Józsel szuboticai előadása.
A szuboticai izraelita nőegylet és nép­
konyha rendezésében május tizenharma­
dikán, vasárnap este tartja meg Pata: 
József dr. a kitűnő zsidó költő előadását, 
amelyet nagy érdeklődés előz meg. Je­
gyek dr. Lóránt Zoltán ügyvédi irodájá­
ban Alekszandrova-ülica 7. szám alatt 
válthatók.

— Rendezik a noviszadi tlsztvise’ök 
fizetését. Noviszadról jelentik: A vá­
rosi közgyűlés dr. Rajkovícs Misa, dr. 
Aradszki Demeter, dr. Mócs Sándor, 
Szavkov Lázár és Profuma Béla bizott­
sági tagokból álló külön bizottságot 
küldött ki, amely rendezni fogja a vá­
rosi tisztviselők fizetéseit.

Beiktatták Bácskojárák uj evan­
gélikus lelkészét. Noviszadról jelentik: 
Vasárnap nagy ünnepségek keretében 
beiktatták Morgenthaler Ferencet, az 
újonnan megválasztott bácskojárák! 
evangélikus lelkészt. Az ünnepélyes ak­
tust Jihn Jakab bácskai evangélikus 
szénior, Achatz Albert budiszaval és 
Klein Ferenc kátyi lelkészek segédleté­
vel végezte és azon Vombor Lajos tor- 

; zs.ti széniorátusl inspektor is résztvett. 
Az ünnepélyes aktuson az összes járáki 
hatóságok, testületek, egyesületek és a 
környékből Is sokan vettek részt.

Kinevezték az uj szombori pénz­
ügyigazgatót. Szomborból jelentik: 
Oielsége Alekszandar király április har­
mincadikén kelt 56.679 számú ukázával a 
szombori járás pénzügyi igazgatójává 
I cofanovics Vojiszláv volt szombori ke­

rületi pénzügyigazgató-helyettest ticsezte 
ki. leofanovics harminckét éve működik 
a szombori pénzügyigazgatóságnál és 
Dosztanics Csédó pénzügyigazgató tá­
vozása óta ö látta cl a kerület pénzügy- 
igazgatói teendőit. A kerületi pénzügy- 
igazgatóságnak járási pénzügyigazgató­
sága való átszervezésekor őfelsége 
Csebjuszka Mártont nevezte ki igazgató­
nak, aki most ukázzal felmentettek az 
igazgatói teendők vezetése alól.

— Tűz Petrovosze'ón. Bácskopetrn- 
voszelóról jclent'k: Szerdára virradó éj­
szaka Török György gazdálkodó házá­
nak istállójában tűz ütött ki. \  gyorsan 
kivonult tűzoltóságnak megfeszített mun- 

J kával sikerült a lakóházat és a környező 
épületeket megmenteni, az istálló azon­
ban porig égett. A vizsgálat megindult.

— Melyik a tizenkét legjobb német 
könyv? A német könyvkereskedők 
egyesülete a közelmúltban érdekes pá­
lyázatot hirdetett. Melyik az a tizenkét 
könyv, amelynek ott keil lennie minden 
müveit ember könyvtárában? —- ez volt 
a kérdés. A beérkezett nagyszámú vá­
laszból-érdekes következtetésre jutottak 
az esztétikusok. Kiderült, hogy az olva­
sóközönség széles rétegei nem mindig 
szentesítik a hivatalos irodalomtörténet 
megállapitásait, mert sok olyan iró ne­
vét találták a válaszok között, akikről 
csak nagyon röviden vagy egyáltalán 
nem emlékeznek meg az irodalmi lexi­
konok. A Bácsmcgyel Napló vasárnapi 
mellékletének Könyv—Film—Rádió ro­
vata érdekes cikk keretében ismerteti a 
nem mindennapi pályázat eredményét. 
Ezenkívül, mint mindig, ezúttal is a szó­
rakoztató. élvezetes írások egész sorát 
tartalmazza a népszerű Könyv—Film - 
Rádió melléklet. »Az iró is ember* ro­
vatban Lion Fcuchtwangcrrcl. az uj né­
met irodalom legnagyobb tehetségével 
folytatott beszélgetésről van kitűnő ri­
port. a Film-rovatban Nagv Kató leg­
újabb filmjéről, a Durchgangerinröl talál 
érdekes beszámolót az olvasó és folyta­
tódik a Beteg Film cimü t.inulmánycik- 
lus is, amely eddig is az olvasóközönség 
legnagyobb érdeklődésével találkozott.
A Könyvek-rovatban ismertetéseket köz­
lünk a legnagyobb sikert aratott könyv- 
újdonságokról és érdekes cikk számol be 
egy Pozsonyban megjc!cnő magvar iro­
dalmi évkönyvnek, az Uj Aurórának je­
lentős munkásságáról, amelyről eddig 
nem igen tudott a vajdasági magyar ol­
vasóközönség. A Bácsmegyei Napló va­
sárnapi irodalmi mellék,étéről szombati 
számunkban közöljük a tartalmi ismer- 
tatést.

— Junius 20-lkáig tartanak az előadá­
sok az elemi iskolákban. A közoktatás- 
ügyi minisztérium rendeletét adott ki, 
amely szerbit az előadások az ország 
összes elemi iskoláiban június 20-ig tar­
tanak. A vizsgákat junius 20-tól 27-ig 
tartják meg és a bizonyítványokat ju­
nius 28-án, Vidovdán napján osztják ki 
a tanulók között. Vidovdán napján oszt­
ják ki a bizonyítványokat a középisko­
lai tanulóknak is.

Dr. Wohl József specialista szülész 
és nőorvos lakását áthelyezte Kralja 
Alekszandra ul. 9.. Halbrohr-házba. 
Szülőnőket elfogad teljes ellátásra.

Távollétem miatt ez é\b.:n családi 
véd zeniem, Szent György ünnepét 
nem tartom meg. Kűriéi Miioi.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet

SZÍN H Á Z
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A beogradi búiéit vendégjátéka
A beogradi opera balett-egyiitteséuH 

már néhány nagyon szép előadást lát­
tunk. ezek közül is kiemelkedik azonban 
a » Raym onds, amelyet szerdán este 
mutattak be a vendégművészek Szubotl- 
cán. (iluzuiioviiak ezt a balettjét zeneileg 
az ujromantikusok technikáját Ügyesen 
alkalmazó zenekari k instrukciója, szem­
fényvesztő bűvészkedése, a népszerű és 
néha szilaj néplességii dallamkészlet jel­
lemzi. Színpadi hatásuk kedvéért felhasz­
nálja a legkülönbözőbb népies melódiá­
kat. az arab tánczenétől a harmadik fel­

jelenti: Változékony idő várható l'ősü I vonásban uralkodó és l iszt nyomdokain 
lyedéssel és helyeukint tnég kevés cső 
vei.

ügyvédi It’r. Dr. RoscMu Sándor 
szentai ügyvéd irodáját Szetitán, Öeo- 
gradska ulica 2. sz. (Rudics-féle házba) 
helyezte át.

haladó magyaros táncjelencteklg, felold­
va és eg.\ beforrasztva eteket a különbö­
ző eredetű melódiákat egy va’alio! 
Brahms és Csajkovszki között álló bar- 

: móniába, amelynek egyénien orosz szí- 
: nézető van.

A beogradi opera zenekara H risztia  
karnagy lendületes és fegyelmező diri- 

ígálásával hiánytalanul hozta ki Glazunov

— A szuboticai Vöröskereszthez be­
érkezett adományok. A szuboticai Vö­
rös Kereszt egyesület közli, hogy az éhé-, , . . . .
zik segélyezésire ir.dito-.t írezgaltim nunden szépség.! cs sokszol

, ián a következő adományok étkezlek be: "r ',sc" sz,n'Mdl hi"  és M‘,rtare,a
: Central,,a Panka 250 dinár. Vűgirné asM?.ny,. «««<*«»»• « •« » « •
gyűjtése 1000 dinár. Ita’brelír 5.,, | rendezte az cluadas,. A sz.npad m,nd,j

i Páter Vazul gyűjtése 2500 dinár. Bttrnáti i * - llcs mozga tna. \o  t es azonban a 
I István gyűjtése 11,o. Páter Szivies 30. 1 i ^ l c k b i n  is. amelyekben nem annyira 
;Sáresevics Marnia 1120. l’ej'és Marsa í a .anc. mtnt tnkábi. a baléit meseje dóim-
|1105. Radies Mlea 5.11. Pzabadkömivea "al- p,',"t?sa" .'«•-» l""’üc" "’Jrdulat 3
Páholy IfiOO. Lloyd egyesület .'220. Ü av-!zcn? alíal Wdezctt erzeseset és hangit 
rilov Qyura 230, Te,m,nodes Géza la-I atí ka'-, A '  koreogri ,a,a hl-
nitó 535, Romics Vince tanító 2389, Tu- 
vato Iván tanító 644. Mihajlovics Sztaní- 
sa lelkész 2243, Mihajlovics Milos 12 4, 
az orosz Vörös Kereszt egyesület 1000 
Manojlovics Mclanija 653. Vttjlcs l.jubica 
<66, Omahen V cve zl'tv tanító 747, Szt, 
Anna-ünnepségről befolyt 315. Rieger Je- 
lena 501.50. Dnycvics B 1045. Radasin

bátlanul szép cs a sokszínű melódiákhoz 
híven sokszor egészen eredeti. Az elő­
adás. amely igen nagy balett-kart moz­
gat állandóéin, alkalmas arra. hogy be­
bizonyítsa, milyen sok kitűnő táncosa 
van a beog'adi operának, a megálltán- 
cakón kivíil is.

A siker oroszlánrésze Ftornáimé asz-
Szvetozár 518, Pavlovics Radojka 173jszonyc, aki a legjobb baüeritták egyik:.
dinár. Bratya Risenfeld ?00 kilogramm 
búza. A tanítók 4754 kiló búzát. 122 kiló 
rozst és 22 zsák tengerit gyűjtöttek. Az

Fáradhatatlan spicee'.ése. kecses piruett­
jei, nagyszerű ritmusú felszökkenései és 
szédületes forgásai a klasszikus tánemú-

éhezők felsegélyezésc érdekében kifej-! vészét iskolájának legszebb produkciót 
tett mozgalomban, amint a kimutatásból (Hvan táncosnő, aki a legjobb oguittes- 
látható, a legtöbb munkát a tanítóság böl bárhol kiragvogna. Frotnan urnák 
végezte. A gyűjtött összegért a Vörös ezalkabmmal nem volt $<>k alkalma a 
Kereszt lisztét és gabonát vásárolt cs azt tánc-produkcióra, de egyetlen nag?óbb 
részben a szubníieai szegények között jelenetében is az a kiváló táncos volt is­
osztották fel, részben a dalmáciai éhezők-' mét, akit benne már régebben megismer­
nek juttatták, akiknek — mint ismeretes tünk. V?br- ;fS asszony, Vrhunae kisasz- 
— egv vagon lisztet és ’? métermázsa , ízony és Mariiascc ur kiíiino arej tékuk- 
tengerit küldtek Szuboticáról. kai tették érthetővé a cselekményt és

" i izig-vérig táncosoknak mutatkoztak

K S o p S e s *

url és női d ivdtáruházi
u j  h e l y i s é g é b e n  

Jugoalavanska B a tn a  palotában
<S? tier vo t be.. is.'g.bent

H a r is n y á k , k e ? .iy ü k , 
in gek , n yak ’; n ’ok sib.

! olcsó árban!
W -.r'iw*

Ig n ác

! izig-vérig táncosoknak mutatkoztak 
1 (Ueiijiua. Bo'ogovska, Sniatknva és 
. ( íit .iií! asszony, Vusíjeva, Lankan, Silo- 
vies kifasszonyok, Krslies ur és a fiatal

, Riki Lcvi, aki a beogradi bale't-együttes 
egyik nagy retnéiijsége és egész külön­
leges tánctehetség.

A nagy balett-kar mindig fegyelme-
, zett és precíz produkciójával fontos ré- 
I szese a nagy sikernek, mert ez a balett 
: állandóan nagy tömeget mozgat a szírt- 
1 pádon. A szuboticai Városi Színház sz:n- 
! padának javára szól. hogy ez a tömeg 
elfért rajta cs külön meg kell említeni 
a színház uj és egészen modern világí­
tási berendezését is, amelynek most voll 
? premierje és az első felvonás második 
képében csodálatosan szép világítási ef­
fektusokat tudott elérni.

Az igazán fővárosi nívójú, kitűnő elő-
©

• 9

Nem kell Önnek bessz, 
Nem keli Önnek hossz,
GYETVAI sorsj 2gye
Sok szerencsét hoz!

H ú z  Á ss  1928. m íjus 7-én, 9-án, 11-én, 
4-én, 16-án, 18-án, 21-én, 23-án, 25-én és be- 
író!a$ 28-án. Ezen a napon lesznek kihúzva az 
0 0 .0 0 0  d 5 n ' i r o s ,  valamint az 1 ,2 0 0 .0 0 0  
isi r o  < j u t a lm a d !

2 0 0  d  in á r tó l k e z d v e  <,*200.000  
d in á r ig  m in d e n  s ir s je ^ y  n y e r :

Őrizze me«z a m egvett sorsjegyet, mert az 
nemcsak pénzt, hanem szerencsét is jelenti

S o r s j e g y e k  á r a i  2 5 0 , 5 0 0  d in í lr

M egrendelési cim :

G y e tv a i  L a jo s
é k a - T o p o la

P o  . ta f lú k  55  

T e l e f o n  2 6
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adást a színházat megtöltő közönség na­
gyon gyakran szakította meg nyiltszint 
tapsaival cs egyforma melegen ünnepelte 
a nagyszerű balett-együttes minden 
tagját.

László Ferenc

» - •
A szuboticai Legényegylet jubileumi 

előadásának programja. A szuboticai 
katolikus legényegyletben szombaton este 
a Cigányprímás előadásában iinneplik*. 
Weisz Irén kétszázadig Seliadl József 
és Nöszt Béla százötvenedik fellépésü­
ket. A szuboticai közönség kedvenceit 
meglepetésben fogja részesíteni. A bizott­
ság, amely az ünnepséget előkészíti, a 
következő programot dolgozta ki: Az el­
ső felvonás fináléja után Havas Károly 
üdvözli a jubiláló Weisz liénkét, dr. Bc- 
keffy György pedig Schadl Józsefet és 
Nöszt Bélát, akiknek ekkor nyújtják át 
a közönség ajándékát is. Ezenkívül sok 
apró meglepetés vár a jubilánsokra. Az 
előadásra jegyek előjegyczhetők Krécsi 
könyvkereskedésében.

•Nem nősülök* — vasárnap délután. 
Május 6-ikán, vasárnap d. u. leszállított 
helyárakkal újítják fel a »Nem nősülök® 
előadását. A darab főbb szerepeit Piuko- 
vics Manci, N. Reményi Sári, Kő- 
halmy Jenő és Szabó Márton, Török 
Manci, Posta Viliké, Kiss Jenő és Buj­
dosó Lajos iátszák. Legközelebbi bemu­
tatója az együttesnek május 17-én lesz, 
amikor a Nebántsvirág cimü örökbecsű 
régi operettet mutatják be. Jegyek a 
vasárnap délutáni előadásra a Krécsi- 
féle könyvkereskedésben válthatók elő­
re, előadás napján pedig a Népkör pénz­
táránál.

A Relja Krilatica ku'turegylet hang- 
vrsenye Noviszadon. Noviszadról jelen­
tik: tA strumicai Relja Krilatica knltur- 
egyfest május 8-ikán Noviszadon szini- 
előadással és tánccal egybekötött hang­
versenyt rendez. A műsoron Szrcmac 
Ívkova Szlava című darabja és énekszá- 
molcszerepelnek.

Tkalcslcs Juraj nOviszadi hangverse­
nye. Noviszadról jelentik: Tkalcsics Ju­
raj az Ismert gordonkaművész szerdán 
este fényesen sikerült hangversenyt ren­
dezett Noviszadon. A művész műsorán 
Dvorzsák Sansain Chopin és más szer­
zők szerepeltek. A nagyszámú közönség 
fTkalcsicsot egész este viharosan ün­
nepeiké.

Műkedvelő előadás Báeskopetrovo-
szelón. Bácskopetrovoszelóról jelen­
tik: A petrovoszelói iparos olvasókör 
műkedvelő gárdája vasárnap este a 
nagyvendéglö színháztermében bemutat­
ja Nyári Andor: »Nyul a bokorban* ci­
mü három felvonásos vigjátékát. A da­
rab főbb szerepeit Koliger János, Nagy 
Vicuska, Fodor Benő és Ambrus Etus- 
ka Játsszák. Az élvezetesnek ígérkező 
előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg Petrovoszelón.

K le o p a tr a
„ a  s z í i k e  L a g íd a - I á i t y ^

Eddig úgy élt a képzeletünkben év­
ezredes tradíció alapján, mint az 
alexandriai Circe, a Lagidák vérfer­
tőző leánya, a koronás kurtizán, a le- 
dérség monstruma, a »sötét egyip­
tomi szőke*, akinek olyan fekete a 
lelke, mint a bőre, a pokolfajzatu ci­
gányleány, aki megbabonáz bűbájos 
kotyvalékaíval, rabul ejt ármányával 
s clcrftészt érzékeinek hevével, az 
akkori világ legtündéribb városában, 
ahol együtt lobog minden égtáj nap­
jainak és fajtáinak bujasága. De ezt 
a képet ellenségei rajzolták Kleopát­
ráról, akik gyűlölték őt. Myriain 
Harry, aki egyik legkitűnőbb ismerő­
je Keletnek, aki a helyszínen próbál­
ja visszaálmodni Alexandria régi csil­
logását, egészen más, természetesebb, 

..emberibb s ezért bizonyára hűsége­
sebb képet próbál adni Kleopátráról.

Myrlam Harry :
K leopatra szerel mi élete

c. könyve megrendelhető a 
MINERVA R.-T. könyvosztályában

A r a  4 0  d in á r

K özgazdaság
A noviszadi Városi Takarék- 
pénztár lakásépítő akciója

A terv szerini'880 dinár havi lakbér 
fejőben a városi tisztviselők tiz év

alatt háztu'ajdonosokká válnak
Noviszadról jelentik: A noviszadi Vá­

rosi Takarékpénztár igazgatója terveze­
tet készített a városi tisztviselők lakás­
építési akciójának gyors keresztülvitelé­
ről. Dr. Karlcvaris Vjekosz.láv igazgató 
javaslatot tett a városi tanácsnak, hogy 
a Városi Takarékpénztár hajlandó egye­
lőre azoknak a tisztviselőknek, akik ré­
gebben a várostól olcsó házhelyeket kap­
tak lehetővé tenni, hogy a legrövideb'' 
időn belül modern házakhoz jussanak 
anélkül, hogy azok felépítéséhez egyetlen 
párával is hozzá kellene járnlniok.

A város annakidején kikötötte, hogy a 
tisztviselői házhelyek másra át nem ru­
házhatók cs minthogy a tisztviselők leg 
többje nincs abban a helyzetben, bogy a 
kitűzött határidőig 1930-ig. a lakóházat 
felépíthesse, az a veszély fenyegeti őket. 
hogy a Irázhelyck vételára is kárba- 
vész. A Városi Takarékpénztár javaslata 
szerint a tisztviselők az ilyen házhelyeké* 
átengedik a Városi Takarékpénztárnak, 
amely a város több helyén szétszórtan 
levő tisztviselőházhelyeket becseréli a 
XXX-as blakkban, a Kislimánon, a tész- 
tagyár közelében levő területekre és oP 
egy csoportban épitessék fel a tisztvise­
lők lakóházait. A Takarékpénztár min­
den tisztviselő részére külön háromszo- 
bás lakásokat építene, úgyhogy ket-két 
ház kerülne egymás mellé. Egy ház nem 
kerülne többe, mint 75—125 ezer dinárba 
és ezt az építési költséget a tisztviselők 
bérösszeg formájában törlesztetlek. Egy 
75.000 dináros ház nyolc év múlva, cgv 
100.000 dináros ház tiz cv, egy 120.000 
dináros ház tizenkét év múlva menne át 
a tisztviselő tulajdonába, a fennmaradó 
hátralékos tartozást a Takarékpénztár 
bctáblázná a házra. A Városi Takarék­
pénztár hatszázalékos amortizációt és 
hatszázalékos kamatot kér házbér for­
májában, úgyhogy a tisztviselők körül­
belül 880 dinár házbért fizetnének ha­
vonta. amit tőketörlesztésnek számíta­
nának. A befektetett tőke hatvan százalé­
kának letörlesztése után a tisztviselők 
nevére Írják át a házakat. A Városi Ta­
karékpénztár ez akció lebonyolítása után 
a kisebb tisztviselők lakásproblémáinak 
megoldását is feladatául tűzi ki.

Dr. fíorota Braniszláv polgármester, 
aki egyúttal a Városi Takarékpénztár el­
nöke is, legközelebb el fog járni az erdő- 
cs bányaügyi miniszternél, hogy az épí­
tendő tisztviselöbázak számára épület- 
anyagot. főleg fát eszközöljön ki kedve­
ző áron.

Allatkiá'litás Sztapáron. Szomborbci 
jelentik: Sztapár község május 13-ikár 
a sztapári gazdák részére állatkiállitást 
rendez. A kiállításon nemcsak négylábú 
háziállatokat, hanem fajbaromfiakat is 
bemutatnak. A bácskai tartományi vá­
lasztmány tizenötezer dinárt szavazott 
meg a kiállítandó állatok jutalmazásá­
ra és remélik, hogy ugyanekkora ös<- 
szeget fog a földművelésügyi miniszté­
rium is erre a célra kiutalni.

Postatakarékpénztár! folyószámlaosz­
tályt létesítenek Noviszadon. Noviszad­
ról jelentik: Csütörtökön egy noviszadi 
küldöttség, amelynek tagjai Popovics 
Dáka nemzetgyűlési képviselő, a novi­
szadi kereskedelmi és iparkamara elnö­
ke, dr. Mirkovics Miió kamarai titkár, 
dr. Borota Braniszláv polgármester, 
Bogdanovics Zsivorád és Milosevics 
Ljubomir voltak. Beogradba utazott, 
ahol Sztankovics Szvetozár földművelés­
ügyi miniszter, valamint a vajdasági 
képviselők társaságában felkereste Ku­
jundzsics Bogoljub postaiigyi minisztert. 
A noviszadi küldöttség szónoka Popo­
vics Dáka a miniszter elé terjesztette 
Noviszad gazdasági köreinek régi kí­
vánságát, amely legutóbb a noviszadi 
kamara vasárnapi plenáris ülésén is szó- 
bakeriilt. A küldöttség szónoka arra 
kérte a minisztert, hogy a Vajdaság 
számára Noviszad székhellyel postata­
karékpenztári fiókot létesítsen. Popovics

kifejtette, hogy az ország olyan tarto­
mányai is rendelkeznek már önálló pos­
tatakarékpenztári fiókkal, amelyek tá­
volról sem bírnak ölj' sokfelé ágazó és 
fejlett gazdasági érdekeltségekkel, mint 
a Vajdaság. Kujundzsics miniszter a be­
széd elhangzása után nyomban magá­
hoz kérette dr. Nedcljkovics Milorád 
postatakarékpénztári vezérigazgatót, aki a 
küldöttség tagjai előtt kijelentette, 
hogy teljes üzemű fiók létesítését semmi- 
esetre sem helyezheti kilátásba, mert 
ahhoz legalább 150 hivatalnok kellene, 
az állami költségvetésben pedig tisztsi 
selök létszámának apasztását vitték ke­
resztül cs uj állások kreálása a költség- 
vetés mai keretei között nem képzelhető 
cl. Egyébként is — mondotta a posta­
vezérigazgató —• Noviszad olyan közel 
fekszik Bcogradhoz, hogy az uj fiókra 
nincs is szükség. A küldöttség tagjai ez­
zel szemben felhívták Nedcljkovics dr. 
figyelmét arra. hogy Noviszadon és a

jdaságban nagyon sokan vannak, akik 
postatakarékpénztári betéteket helyezné­
nek el és folyószámlát nyitnának. Ne- 
deljkovics dr. postavezérigazgató és a 
küldöttség tagjai között végül megegye­
zés jött létre, amely szerint a Vajdaság 
számára No\iszad székhellyel a közeljö- 

, vőben postatakarékpenztári folyószámla 
j osztályt állítanak föl. Fcltét’cliil csupán 
I azt kötötte ki a vezérigazgató, hogy 
legalább ezer jelentkező legyen, aki haj­
landó folyószámlát nyittatni az újonnan 
létesítendő fióknál. Sztankovics földinivc- 
iésügyi miniszter és a jelenvolt vajdasági 
képviselők a küldöttség tagjainak azt is 
ki'átásba helyezték, hogy az uj költség- 
vetés pari; menti vitájában síkra fognak 
szállni a teljes postatkarékpenzfári fiók
felállítása érdekében.

ŐZSDE
Beograd
25.32 cs 
Brüsszel

Zürich, május 3. (Zárlat.)
9.1325, Paris 20.42, London 
cgynyolcad, Ncuyork 518.95,
72.45, Milánó 27.33, Amsterdam 209.30, 
Berlin 124 cs cgynyolcad, Becs 73.05, 
Szófia 3.745, Prága 15.3S, Varsó 58.20, 
Budapest 90.67, Bukarest 3.22.

Zagreb, május 3. (Zárlat. Paris 222.60 
—224.60. London 276.92—277.72, Ncw- 
york 56.72—56.92, Zürich 10.6350— 
10.9650 Milánó ?'8.23—300.23, Amszter­
dam 22.87—22.93. Berlin 13.5775 — 
13.6075, Becs 798.22- 801.22, Prága 
168.03—168.83, Budapest 991.55—994.55.

Szonibori terménytőzsde, május 3. 
Búza bácskai vasút 357.50— 362.50, rozs 
bácskai vasút 71—72 kilós 330-340, 
zab bácskai vasút 257.50—262.50, árpa 
takarmány’! 61—62 kilós 290—295, ta­
karmány i 63 6 7 kilós 300—305, tava­
szi 65—66 kilós 320—325. tengeri bács­
kai vasút 292.50—297.50, bab fehér non 
válogatott 5—7 százalékos 410—420, 
fehér válogatott 430- 440. Lisztek: Ogg 
480—500, Og 480 -  500, kettes 455—475, 
ötös 445- 455, hatos 380—400, hetes 
,330- 850, nyolcas 240—250. korpa finom 
230—240. Irányzat: búzánál lanyha, ten­
gerinél lanyhuló.

Noviszadi terménytőzsde, május 3. 
Búza bácskai 77- 78 kilós 2 százalékos
362.50— 365. bánáti 78—79 kilós 2 szá­
zalékos 357.50—360. Árpa 300—365. Zab
262.50— 267.50. Tengeri bácskai 295 — 
500. bánáti 292.50—295. Lisztek: Ogg cs 
Og bácskai 487.50 497.50. kettes 467.50 
—477.50, ötös 447.50 457.50, hatos 425 
—435, hetes 350—360. nyolcas 240—245, 
korpa jutazsákokban 232.50—237.50. 
Bah 420-430. Irányzat: lanyha. Forga­
lom: 68 és fél vagon.

Budapesti gabonatőzsde, május 3. A 
gabonatőzsdén az irányzat lanyha. Kü­
lönösen nagy az áresés a határidőpia- 
con búzában és rozsban. Hivatalos ár­
folyamok Pengő értékben a határidő- 
piacon: Búza májusra 33.62 -33.80, zár­
lat 33.60—33.64, októberre 31.26—31.44, 
zárlat 31.26—31.28, márciusra 33.40— 
33.60, zárlat 33.34 33.36. rozs májusra 
31.80—31.90, októberre 27.10—27.26, zár­
lat 27.10—27.12, márciusra 2°.O2, zárlat 
29—29 04. tengeri májusra 27.84-27.90, 
zárlat 27.90 -27.92, juliiisra 28.80 28.84. 
zárlat 28.80 _28.S4. A készárupiacon;

Búza 33.80—35.05, rozs 31.55—31.85, ár­
pa 30—31.25, sörárpa 32 -35, köles 30— 
31, tengeri 27.75-28.90, zab 34—34.50, 
korpa 23.75—24.

Budapesti állatvásár, május 3. A vá- 
góinarhavásárra 912 állatot hajtottak 
fel. Árak kilónkint: Ökör, jobb 90—108, 
kivételesen 112 fillér, közepes 72—88, 
gyenge 50—70, bika, jobb 92—100, kivé­
telesen 104, közepes 82—90, gyenge 68 - 
80, tehén, jobb 84—100, közepes 68—82, 
gyenge 50—66, bivaly 65—66, növendék­
marha 64-96, kicsontozni való marha 
36—48 fillér. Irányzat lanyha. A sertés­
vásárra 3450 állatot hajtottak fel. Árak 
kilónkint élősúlyban: Könnyű sertés 
1.36—1.46, közepes 1.46 — 1.58, nehéz 
1.60—1.64 pengő. Irányzat vontatott.

Budapesti értéktőzsde, május 3. Ma­
gyar Hitel 84.8. Osztrák Hitel 52.J, Ke­
reskedelmi Bank 114. Magyar Cukor 
194, Georgia 14.6, Rimamurányi 109.2, 
Salgó 67.1, Kőszén 836, Bródi Vagon 
34.8, Bcocsini Cement 253, Nasici ISO, 
Ganz Danubius 170. Ganz Villamos 
143.5, ’Athcneum 33.3, Nova 54.5, Le- 
vante 27.2, Pesti Hazai 214. Irányzat: 
szilárd.

Bécsi marha- és sertésvásár, máj. 3,
(Joscf Saborsky <k Söhnc, Wien, S t 
Maré jelentése.) Felhajtás: 529 hízóser­
tés, 276 hussertés. irányzat lanyha, az 
árak nem változtak, 741 szarvasmarha, 
az irányzat lanyha, az árak olcsóbbod­
tak.

V í z á l l á s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdán 216 
(0), Bőgőjévé 289 ( 0), Vukovár 2,30 
(—10), Palánka 230 (—8), Noviszad 275 
(—11), Zemun 350 (—11), Pancsevó 
337 (—13), Szmederevó 420 (—16), Or­
sóvá 379 (—4). Dráva: Oszijck 148 
(4-10). Száva: Mitrovica 384 (—16), 
Beograd 292 (—18). Tisza: Szcnta 374 
(—34), Becsej 304 (—28), Titel 356 
(-18).

F I L M

A  G anges k ir á ly n ő je
A Llfka-MozI uj műsora

A mozikon általában meglátszik, lwgv 
erősen a szezon vége felé tartunk. A 
műsorok gyengék. A Lifka-mozi uj film­
je a ^Ganges királynője* tipikus szezón- 
vegi film. A kolosszálisnak hirdetett film 
rokonterméke a Hindu síremléknek, d: 
a rokonság csak a pazar, tündöklőén fé­
nyes kiállításban fedezhető fel. A szüzsé 
unalmas, a meséje vérszegény. A fel­
vételek azonban szépek. Kár, hogy a 
film vontatottan halad és hiányzik be­
lőle a tempó.

A  h o z o m á n y  va d á sz
A Városi-Mozi uj műsora

A Városi Mozi uj műsorán, amely va­
sárnapig kerül szinre. Vladimir Gajdarov 
uj filmje »A kozományvadász* szerepel. 
A film a »Marica grófnő* újabb film- 
változata, bár erről nem tesz említést 
semmiféle felirat. A szccnárimnirónak 
úgy látszik nem is volt szándékában be­
vallani a »téma-kölcsönzést«, pedig ezen 
hamar rajtakapja mindenki, aki ismeri a 
népszerű Kálmán-operettet, amelynek 
meséjét csak kissé változtatja rneg a 
film, ellenben minden egyes alakját hű­
ségesen lekopirozza.

A fí tn főszerepét Vladimir Gaidarov 
játssza. Imponáló megjelenésű, szép 
férfi és jó színész. Mellette Maly Del- 
schaft egy ellenszenves szerepből is le­
hoz annyit, amennyit lehet és egy-ket je 
színészi produkciót is látunk a filmben, 
amelyben sok szép felvétel van.

Kisérömüsorul egy burleszk-filmct és 
egy filmhíradót láttunk a Városi Moz>
u; műsorán.
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A  B á c s k a  le m o n d t a  a  S a n d  
e l l e n i  b a j n o k i  m é r k ő z é s é t

A SzAND és a Bácska közt már évek 
óta tartó egészségtelen és káros klub­
harcnak újabb érdekes fejleménye tá­
madt.

A tavaszi fordulóban a két rivális csa­
patnak eredetileg március 25-ikén kellett 
volna lejátszani az esedékes bajnoki 
mérkőzést, de különböző, közbejött aka­
dályok miatt a mérkőzés dátumát ismé­
telten kitolták. Nemrégiben az alszövet- 
ség igazgatótanácsa véglegesen május 
13-ikára tűzte ki a SzAND—Bácska baj­
noki mérkőzés lejátszását és bár a baj­
nokság sorsára a mérkőzésnek semmi ki­
hatása nem lehet, szuboticai sportkörök­
ben nagy érdeklődéssel várták a két csa­
pat találkozását. Az érdeklődés elsősor­
ban abból a szokatlan heves rivalizálás­
ból fakadt, amely a két egyesület között 

utóbbi időben különösen elfajnlt — 
ziagy kárára Szubotica futballsport.iának 
k általában egész Vajdaság sportéletének. 
IMár az őszi fordulóban sportkörökben at- 
ftól tartottak, hogy a klubliarc elmérge­
sedésének az lesz a következménye, hogy 
& SzAND lemondja a Bácska elleni mér­
kőzést, amelyet a Bácska rendezett meg, 
hogy ezzel anyagilag megkárosítsa. A 
bajnokcsapat vezetősége azonban nem 
félt ezzel az inkorrekt és sportszerűtlen 
jfegyvcrrcl és lejátszotta a mérkőzést, 
pmely tudvalevőleg 1:1 arányban eldön­
tetlenül végződött. De ami a SzAND ré­
céről nem történt meg, bekövetkezett 

most, amikor a SzAND-ra került a pá­
lyaválasztás: a Bácska vezetősége érte­
sítette a SzAND-ot. hogy a mérkőzést 
bemondja. Nem akarjuk a Bácska sport- 
(szerüség szempontjából is helytelen el­
járását kommentálni, csupán annyit jegy­
iünk meg, hogy ez a lépés már csak 
azért sem volt opportunus, mert kimélyi- 
tette az ellentéteket, holott mindkét egye­
sületnek a béke és megértés ntjait kellene 
követnie. A lemondás alapján egyébként 
a mérkőzést 3:0 arányban a SzAND ja ­
vára fogják igazolni, amely igy 34 pont­
tal zárja le a szezont.

Az elmaradt bajnoki mérkőzés helyett 
a SzAND vezetősége ncmzetl.özi mérkő­
zést rendez. A bajnokcsapat vezetőségi 
már tárgyalásokat kezdett budapesti

elsőosztályu proficsapatokkal, amelyek 
közül valószínűleg az Újpest jön le Szu- 
boticára.

SzA N D —Szuiotica  
válogatott

A vasárnapi olimpiai nap főesemé­
nye lesz a bajnokcsapat és a többi el­
sőosztályu együttesből kiválogatott leg­
jobb tizenegy mérkőzése, amelyet a 
SzAND-pályán bonyolítanak le. A Sand 
a következő csapattal veszi föl a küz­
delmet:

Ambrus — Held, Ball — Kopllo-
vics, Wcisz, Ördög — Inotay, Kl-
kics, Kovács, Horváth, Szilágyi.

A bajnokcsapat ellen játszó kombi­
náltál igy állították össze:

Nagykanász — Csisztai, Gublcs —
Falatkó, CvetkOvics, Kopunovics II.
— Cscte, Pfeiffer, Rudies II., De- 

negri, Slezúk.
A mérkőzés előtt az IB) válogatott

3

A  Jadranska  S traza  „A m ic ia “  akc ió ja  ■

szerint minden vevőnek joga van részt kérni az eladó hasznából ■
S3

At A m i r i s i ^ . l i A T  c ’at!jű‘ozott céS«k m e - o s z t j á k  «  r\L j j M l I l l V I a  l lv Z i  hasznukat a f o g y a s z t ó k k a l  g
H ogy joga szerint részese legyen az eladó hasznának: ■  
kérjen minden vásárláskor „ A ra ic ia M-b élyeget és ■
ha még n in cs: gyüjtőivet is. ®

Aki az „Amicia“-hoz csatlakozott kereskedőknél B 
vásárol, olyan k ö t v é n y h e z  jut, amelynek alapján B
50000 din. erejéig részesülhet a kereskedő hasznából ®
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Követeljen mindenütt „Amic’a “-b é iy eg e t! jjj

C s a k  „ A m i c i a M ü z l e t e k b e n  v á s á r o l j o n !  S
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B

játszik a másodosztály válogatottjával 
Az IB) válogatott igy áll föl:

Hanák (SzMTC) — Verni (Bács­
ka), Sánta (Sport) — Vujkovlcs 
(Bácska), Cabal (Sport), Polyvás II. 
(SzAND) — Stark (SzMTC), Fa­
csar (SzAND), Nagykanász II. 
(Sport), Karlp (SzAND), Otten- 

bacher (SzAND).
A másodosztályú válogatottat igy ál­

lították össze:
Zsiga (Konobar) — Petöc (Fer­
rum) Bojnlczkl (Villany telep) — 
Nagykanász (F), Bogdán (F), Ku­
lifai (F) — Thau (Hakoah), Heller 
(H), Dániel (V), Piszanics I. (V), 

Cslk (V).
Á főmérkőzés délután fél öt órakor 

kezdődik.

Novlszadl sport. Noviszadról jelen­
tik: Szombaton a budapesti Pesterzsé­
bet I. osztályú csapata a Radnicskival 
és vasárnap a NAK-kal fog nemzetközi 
mérkőzést játszani. A vasárnapi mérkő­
zést megelőzőleg a petrovaradini Gra- 
djanszki fog a Radnicskival mérkőzni.

Május 13-ikán kezdődnek Noviszadon 
a nyári lóversenyek. Noviszadról jelen­
tik: A Petár trónörökös nevét viselő 
vajdasági lovaregylet május 13-ikán 
rendezi első nyári lóversenyét, amely 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

KINTORNA

Hány éves vagy, fiacskám?
— Az attól függ; ha a papával me­

gyek. akkor nyolc, ha a mamával, ak­
kor hat

A bíró igy szól a vádlotthoz:
— A tárgyalás elején beismerte, hogy 

bűnös, most hirtelen azt állítja, hogy 
nem bűnös a terhére rótt dologban.

- -  Igen, elnök or, csakhogy azóta az 
ügyvédem beszéde meggyőzött róla, 
hogy ártatlan vagyok «,

*
Diskurzus a társaságban, persze. asz- 

szonyok között.
— Nem akarok rosszat mondani, gye­

rekek. Hanem ennek a Jánosnak a fele­
sége borzasztóan csunya.

— öli, ha az ember nem nézi egészen 
közelről, nem is olyan csunya.

— Szóval azt kívánod, hogy mindig 
a Mont Blancra másszak föl, hogy tűr- 
lietőnek lássam.

*
Blumcnduftnénak fia született. Dnagy­

sága ráparancsolt férjére, hogy fajma­
gyar nevet adjon fiának. Mielőtt elindul 
az anyakönywezetőséghez az uj hon­
polgárt bejelenteni, »Lehcl< névben ál­
lapodnak meg.

Blumcnduft ur útközben elmerült üzle­
tét érdeklő gondolatokba, s az anya- 
könyvvezető kérdésére, hogy fiának mi­
lyen nevet óhajt adni, büszkén ezt feleli:

— Szoszog, Blumcnduft Szoszog, ké­
rem!

Az orvos (olvassa a lázbeteg tőzsdés 
érvorését): Harminckettő, harminchá­
rom . . .

A lázbeteg (lihegve): HarcmincötnéJ 
eladni. . .

L o u is  H ó m o n :DB III
A Z OKOL.V IV O

$ m r $ r e g é n v (’)
A lelkesedés, helyeslés és öröm moraja zson­

gott végig a termen, minden tekintet a szenvte­
len, mozdulatlan lord W estmountra és társára  
szegezödött; a csodálatos összegek varázsigéje 
ismét szájról-szájra szállt, ezúttal a kételkedők 
és iinneprontók is elhallgattak.

—• Megmondtam, milliók és milliók . . .  Mu­
tassák most meg a békanyelők, hogy mit tud­
nak! . . .  11a a kis Mitchell ma este jól végzi dol­
gát, gondjukba fogadják és bajnokká képezik ki; 
azonkívül uriembert faragnak belőle és egész 
életére gazdaggá teszik . . .

A rakodópartok súlyos terheket cepclő prole­
tárjai, külvárosi munkások, szegény éhenkórá • 
szók, akik egy pohár sört ebédeltek három nap 
óta, hogy a Wonderland belépőjegyét megvehes- 
sék, valami alázatos hálával szemlélték a minden­
ható szövetség képviselőit és lelkűk melyén vala 
hol meleg boldogságot éreztek, hogy ilyen gaz­
dag emberek is élnek a világon és pénzüket ilyen 
nemes célra áldozzák.

A kiizdöfclek hirtelen megjelentek a ringben 
cs néhány pillanat múlva összecsaptak.

A közönség kedvcltjc és jelöltje term észete­
sen Joe Mitchell volt, az East-End gyermeke, 
minthogy ott született, bár sikeres viadalait Lan ■ 
casliircben küzdötte végig. Minden tekintet reá 
szegezödött. Karcsii, szőke, leányosarcu kíilse.c 
miatt nem látszott a box durva mesterségére 
.valónak és legbuzgóbb Ilivel is, ha nem is 
pállották be, kissé félve hasonlították össze Bt-

White-tel, az ellenfelével, aki huszonöt éve elle­
nére már régi ringharcos volt, erős, szilárdan, 
egyensulyozottan alkotott ifju; úgy látszott, bogv 
arca csak az ütések felfogására és fájdalom m en­
tes elviselésére termett, annyira erős volt a cson­

to z a ta  és olyan lapos az o rra ; ravasz apró sze- 
■ me szinte elbújt kidudorodó homloka és arccsont- 
I jai között, üssze-visszakaszabolt füle, az arcát 
eléktelenitő sebek és ütések nyomai még fö rte l­
mesebbé tették. Harcmodora a bikáéra em lékez­
tetett, leeresztett karral, előreszegzett fejjel t á ­
madott, szinte kínálva az ütéseknek arcát, ame 
lyen már nem volt semmi sebezhető. A nézők 
tekintete rátévedt egy pillanatra, azután — v a la ­
mi kis szánalommal — csinos, karcsú ellenfelét 
nézegették.

De a W onderland törzsvendégei mind első 
rangú szakértők; néhány cselezés, az egymást 
szüntelenül figyelő-leső két ember néhány cél 
irányos lépése és az első telitalálat-ütés kialakí­
totta a véleményüket. Tekintetükkel követték a 
fiatal, karcsú, izmos testet, amely mintegy benső 
ritmusnak engedelmeskedve, mindig harmoniku­
san mozgott, egyensúlya sohasem ingott meg. 
egyetlen túlzott vagy fölösleges mozdulatot nem 
tett — s a nézők csakúgy magukban mondogat 
ták:

—Gyorsan támad —
Kissé később elismeréssel:
— Érti a dolgát!
Es végül két percnyi küzdelem után:
— Nagyszerű fickó! Meg fogja állni a s a ra t’
Az első szünetet jelző gongütés után óriási 

zűrzavar keletkezett. Az uj bajnok harcmodorát 
m agyarázgatfák; stílusát, gyors támadóképcssé- 
gét, megdönthetetlen önvédelmét és ballcrinaszc- 
rii sikló-menekvő kitéréseit kiapadhatatlan elis­
meréssel halmozták el.

Amikor a dicsérő szavak és jelzők teljes j 
készletét kimerhették fejük helyeslő bólingatásá-

val, egy nagy elismerés volt az egész terem ; a 
sok egymásfelé igent integető fej kérődző ökör­
csordához tette hasonlóvá ezt a szürke töm eget'

— Átkozottul pompás f ic k ó ... átkozott 
pompás fickó . . .

Lord Westmount és az őrnagy arcáról leol- 
vadt a közömbös, arisztokratikus kifejezés, az 
emelvény korlátja fölé hajolva, élénk érdeklő­
déssel vizsgálták a ring sarkában pihenő fiút, a 
szakértők bíráló és minden körülményt figyelem­
be v’evö tekintetével. Jó a növése: talán kissé tö­
rékeny, de erősödhet, a tudása veleszületett, 
gyors mozgású, karcsúsága ellenére olyan fejlet­
tek a hátizmai, hogy mellkasa erősen kiszögcllik, 
ez azoknak az adománya, akik ütni tudnak: le­
ütni.

— Nos, őrnagy, nem rossz ugy-e, — mondta 
Lord Westmount halkan. — Mi a véleménye?

Válasz helyett az őrnagy dörmögött.
Joe Mitchel már a második menet kezdeten 

jobbkezének egy dühös svingjével felhasitotta el­
lenfele jobb szemöldökét, a szétzúzott bőr alól a 
ver vékony érben szivárgott és folyt végig az el­
torzult arcon; az ütés helyén d ag an a t'k e le tk e ­
zett, amelynek lassan-lassan cl kellett takarni az 
egész szemet.

A karcsú, lányosarcu atléta rögtön felismer­
te azt az előnyt, amit ez az ütés szerzett neki, 
dühös makacssággal igyekezett azt kihasználni, 
célpontul szemelve ki a vérző daganatot, mindkét 
öklével keményen kalapálta. Balkarjának m ajd­
nem gépies, az ismétlő fegyver kegyetlen m a­
kacsságára emlékeztető, gyors és erős, húszszor 
egymásután következő lendítése keményen tört 
a cél felé: az ujjait védő négy unciás kcztyüvel 
igyekezett szétzúzni a homlok és arccsotit daga-*
na tá t

(Folyt, köv.)
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, NYILT-TÉR —— «« —
Dr. Lobi Marcel bajval gazdaságának 

felszerelése u. m. gépek, kocsik, szekerek, 
fogasok, boronák, szerszámok stb. 1928 
május hó 11-én 8 órai kezdettel

önkéntes árvarésen
Baöka-Topoián, Havas és Forgács-féle 
(Hónig) gőzmalom udvarán eladatik. A tár­
gyak előzetesen ugyanott megtekinthe ók.

É r t e s í t é s
Irodámat f. é. máias 1-én Vi sonova ul. 23 

szám alá helyeztem át
G o ld sm a n n  G áb or

4458 egészségügy! cikkek lerak t i

Borkereskedőknél kiiiiuö n 
bevezetett, «’*gi *S iiic^bi/Jia'ó

provisos
azonna lin  a Ya.daság reszere

Készlete* a ;i ilu 'o : prim < ref -r onH uknl T höve'- 
lez.rt cinre k ildoudö,. arckép kíséretében :Va«love 
„KOLUuBU-V bem pred. B o 'ia d , Knez Ni íaj «>v- 

51 4*2

KI I B 533

v 'nnc

LípiCSDÍÖ Íf3li! I I Ó 0  513

Mift’ő ♦ o’as* mon e c it ’ni kék<ő, ga an ált tiszta 70 r i­
per légyforgács és aloe srukséqleiiiket í deznek, szí­
veskedjenek o k v e t le n ü l ajánlatért hozzam fordu.m

S c h ö i i e r  R ó z a  S u b o l l c a
Raft a ('s kékkő k özvetíti behozatal

Kedvezményes vasúti utazás

Budapestre és vissza
1928 á p r il is  hó 23 -íó l m áju s hó 7-i<*

Pent! idő alatt a magyar hátát vízum nélkül lép­
hető át és a vízum Budapesten 5<>%-os kedvez­
ménnyel adatik ki. A viztirn két havi tartózkodásra jo­
gosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizuninélküli utazásra, a vasúti és egvébb ked­
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és 
az igazolványok a kiállítás kétszeri megtekintésére is 
feljogosítanak. (1928 április 28-tól május 7-ig.) 
Ezen igazolványok 40 dinár és portó beküldése 
ellenében kaphatók a Udcsrnegyei Napló szubutieai 
noviszddi vclikibe'éberein és szombori kiadóhivaiului 
ban, Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben:

Szuboticdn: a Kereskedők es óvárosok (IJoyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Bankánál, Radio Reklám Jugoslav'!ja.

Noviszddon: az Agrária Szövetkezetnél. Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Pntnik Utazási Irodánál. 
Hoftlier és Sclirantz, Lusztig Bankház és Merkúr 
/3ank.

Velikibcc'kereken: Kaka rék pénztái
S'.ainharban: Kereskedők es Gyárosok Egyesülete 

(Llovd). Bácskai Gazdasági Egyesület.
Pancsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Népbank R.-T.
Topola: Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél és : 

Bácstopolai Takarékpénztárnál. '
Novivrbas: íakarckpénztár R.-T., Mczőgazdasngi • 

Bank. I
Szentet: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Szetai Gazdakör. Novoszel János titkár.
Kula: Hitelbank R.-l.
Velika Kikinda: Központi íakarckpénztár.
Odzsaci: Hódsági I akarékpénztár.
C.sakovec: Morvát Általános Hitelbank.
Sztori Becsei: Potiska Banka.
Vrsac: Szerb Iparbank R.-T. és Szalay ügynök­

ségnél.
Beugródban: »Putnik« Utazási Iroda, Hálókocsi 

Társaság. Bank és Kereskedeltr: R.-T. (Terazija 5.). 
Útlevél!)ivaral és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka, tel. 20—23)

Megjegyzés: A vasúti kedvezmény a magyar vas­
utakon és a Ihinagözhajózási Társaság hajóin ngv az 
oda. mint a visszautazás alkalmával 50%. — az SHS 
vasutakon csak a visszautazásnál 50%. Visszautazni 
1928. május 12-ig lehetséges. Ajánlatos lakásról elörí * 
gondoskodni.

adó birtokok
a  B ácskában:

170 holdas, kastéllyal, gyönyörű szállással, 15 
hold komlóval, köves ut mehcit, JO.GOO dinár.

320 hold, '/.ép majorral, kitűnő vetésekkel, fel- 
szei eléssel JO.CCO dinár.

577 hold. a fiacska közepei IS.nm dinár.
Szlnvón’óhan urasági i > iH’ivc'í. bőteripó bir­

tokból bárire’v menn.\ iség. épiiiclekkcJ, jószág­
gal, bevetve, hokija (>W0 dinár.

Bérbeadó 168 hold, bevetve, 175 kiló búzáért 
azonnal átvehető.
Vén János, Su'sot ca, So'.obka ul, 2

ftra t ie v ic  K ik  a u rn á t 4503

4

A r é g i é s  e l i s m e r t  2ir. L e h m a n -
2 9

íé le  váró  >1 arc- é s  k é z ik e  n ö 33 é s  k r é m
5211. szám  alatt tö rv é n ’esen  v 'd v e  Bé tebe'i m inőségben, 
ejszakni h a jn a l a  ra z d rta r ln  »nu, nappali haszna otra zsír* 
tnlan (krém) areviz, szappan é 1 p u le r  3 sz n b ? n . — E ltáv o ­
lítja a $z >p ókat, m .jfo o .«♦, pa U iá -oka , höratkát (mit o- 
t:ser) és nz ö sszes  b írtisz tá tH  sápokat. Ken >cs 1 - dinár, 
Vrc n, areviz, s a > > in és nud *i dara  ionként 1 ) din r. 
£ sj y e d ü 1» rak tár az e<é >z o. H. S. Airá ysá f i e r j  e .t’r i  :

«Iii*ovJ6 g y ó l í r ,  N o v J sa d
P js ta i szé tkü 'd ’S. Tórv .nyp ,“ n véd/0 nz m ari 
jogokat védő b i /a t i l  á lta1. Ó  iziredj i 'i oz á rta l­
mas utánzatoktól. V iszonteladó .nak engedmény
I h7

V é r b a j
j/yögyithR Íó u

GM ARGYL
k c n ő e j  iia-íz s: I ííA val

r .  PO’IA IET franca tud s uj ta.á'm inya. A I ura a fo jla ’ . 
koíaa n eeva ib'sa nélkü. vegexhetö A Kö/.cgés «é Higyi 
M niszteruiu á fa! 4 <.367. ez. alatt n ’deiye ve. — Ua uás 

i d náros hélye ? el en b n.

J o s i l  JJ®. P a n l ié
U e o 'v a d , «Iu ' B o (I  ircova 8 u 7

H.’

Kovács Antal-íéle téglaq ár bérlője

Hermann Vilm k ,S i’aoíica
ajánl I ^olcsóbban min en ía ja  é p lő

T  É  G L  Á T
cham otte-iéjlát és - i ;ztet saját *par- 

vá ;ányán w tggonba rakva,
valamint S íbot c in  az építkezés he lys ’in é e  szállítva, 

kedv.-ző fizet si fc4étee< me.lett 
L ev 1- és táviratem  :

Hermann Vilm os u b olica  
Telefon ; ö«G3 »c

ív

L G U U i t l !
Ha épít, csak e tU m ert, j ó m f n ó a é ti

B E 0C 5ÍN I
Portland csmen'e’ használjon. Kapba’ó.

R É V A I A O J L F - iá l  M b o t lc i ,
So o s a 2. T ‘ pfo » 551 1941

U ta z á s  e lő t t
Ö n n e k  is  n t 'g  k e l l  v e n n i

a le újabban mén é ié r t

B .G H R  B EOStKEB B I I M W T !
Gxönvttríl k iállítás ré z * es ismerte- 
lések, térképekkel és képekkel gaz­
dagon il'iU z ráiva, ízléses, szép kötés!

Eddig me jelent könyvek:
A i r a n c h  R iv ié r a  . "5 d in .  
S v iiic  ........................ 1O d ia i.

M egrendelhető a M fN E R V A  RT. l ö n vvo '& b íl óban

Az állami o sz tá ly  s o r s já té k  vevőinek
tudó m ására  ad juk , hogy az

o sz tá ly  15. s o r s já té k
huzástervében változ ís  tö rtén t és a  búzások 

nem a sorsjegyen íe ltiiu te te tt 
napokon, hanem

m á ju s  7, 9 ,1 1 ,1 1 , 1<5, 18, 21, 2 3 , 2 5 , 2 8

napjain  eszközöltetnek .
Napo tta húzásra kerül 200' sor- jegy. A ki nem húzott sors­

1 i Jegyek mo. örzondők, azokért a vételár 40" 0-áí vJs-z É rtjü k .
fresot. jegyek a húzás tartam a alatt nálunk kaphatók

L e p e c lá t & « Jo v an o v ic
so r s ié  •yJöelJít u ItJk  S  11 b o  t l e n ,  T e le  o n  2-3 1

te
ír

■ ’ íí ’•> ■' í . 'Tó

. V:é* \ ’j x4>» < L' -UK ;• •/ Í-VJ* <

N e  m u la s s z a  e l  a  k e d v e z ő  a lk a lm a i !
Siessen vásárolni, ha ezidőszerint nincs is szüksége rá, mert az áru Ö nnek dup’a pénzt ér 

Mindennemű kötött-szövött áru raktáron

»TRIKOT« SOMBOR. Panic me



B A C SM E U Y E I N A P L Ó 11. o ’dal
....... ...............  ■

,».<s

védésére csak
triplex biztonsági üveget

használjon, amely

1

§

nem pattan el és így sérülés nem keletkezik!

X

A közönséges üveg szilák jai a legnagyobb raszedelmet okozhatják!
V i lá g o s ,  Á t lá t s z ó !  T ö r é s  k i z á r v a !

így tehát a sérülés is lehetetlen!
Majdnem mindenütt már bevezetve és a legnagyobb e’ismeréssel nyilat­
koznak ró,a autó- és autóbuszoknál, léghajóknál, kccs kon, villan,osoko i, 

vasutakon, moto b ciki ken és mlndrn más spnr nál.

TRIPLEX biztonsági szemüveg
használata esetén. — Egyedüli elő Ilitó

S, A. des Glac,ri;s ot Charbsnnages de Bo'teme Ancien <e firma 
A n d r e a s  Z ie g le r s  Soh i? , S ía n k u u

Egyedárusit s Jagosz áviára
W EISS i DRUG Dt D. ü vegk eresk ed és, Zagreb, Kotur; 5 ’;a cesta

F.JF7

Akar ö
Akkor fáradjon bo a „Bdcsmegyei Napló" könyv- 
osztályába, ahol a legmagasabb igényeket is kielégítik

K e r e s k e f e g é d f i t
komoly és intelligens 
a röviriá u-’za'm ábó’

azonnali belépésre M í ih
iiásbe i ajánlrtlot re­

ferenciákkal S ch m o lk a  
hirdetőim iába Novhad, 
Jevrejska 7 küldendők

házasság
Házasságot előkelő körök 
ben garantált eredménnyel 
közvetít Ámor házasság 
közvetítő iroda Temesvár, 
IV, Kossuth Lajos u. 21.

3334

Akár o tth o n , akár 
utón, a

P e n n u m
fen y c -só sb o r sz e sz

kéznél legyen

OáVűbO <
F.6YELWEBE! •

Friss töltésű
k arlsh ad i viz
érkezett. J.ivalva qyomor- és 
bélbajoknál, Diabe c nél es

e'zsirosodásnát
SL'JÁR MANÓ

fe l.  47 é t ib ő l c.i í eh 47 !

Olasz

Hí
mi

H A G Y M A
kaphat } 5 k ifo/ram os  

ziáko ban

Krishaíjer és Sp tzsrn I

Naponta
ír i i í  májusi liptói túró,
-a  TE A V \ J

n a g y  ly u k a c s u  ju g o -s v á jc i

á M S M r rt A L I
t ra p p is ta  és e g y é b  s a jto k , 
v a la  ív n t

F E J F  i L
nagyban és k’esir»yb°n

TrS'fi Tüd.ir lej sarnokiban. halpiac
<Pnra'T*> ré.vrt os

Gros? iVík-a, b b z r a z
sántán |a Hómmal szem lobi

K ’ fezlt f l lz  k  t ,  n v l t r ó ' c t t  
s o rv o s i r nd  Metre .1 IS iin b b - 
nak e lism e rt spec á l l*  h a iíc ő - 
tő k e t  g yo m o r-, in .J- es m ly -  
estis a m lA s o t e !e n , foyáboA 
w ó r v k ő tő ic t  suspa s r in  ° ;  
k á t)  a lb . a lego ’csóhb á ron . 42

P O G L A L K O Z

Okleveles gyógyszerész
nius 15-iki belépéssel 
landó kondíciót keres, 
leg kisegítést vállal. Beszól 
szerbül és magyarul. Mán­
iáinkat a fel lételek megje­
lölésével .Okleveles* jeligé­
re a kiadóba kér. 4491
Soffőrnek is alkalmazható 
urasági inast és jólföző 
gazdasszonyt keresünk 

pusztára, Cim kiadóban.
_________________ 4493
Kocsifényező, jobb munkás, 
azonnal fel vétetik. Szkala 
Oslobodjenja ul. 23. -4601
Önálló díszítőt keres Po­
gány kalapszalón. 4199
Dckorativfeslő, akad miát 
végzett, templomi vagy na­
gyobb festő és mázoló mim 
kához társnak, esetleg mun­
kavezetőnek ajánlkozik. 
Cím a kiadóban. 4504
Úri ós női fodrászsegéd ke­
restetik azonnali belépésre 
falura, uj üzlet vezetésére, 
csakis elsőrangú szakember 
jöhet számításba. Katona­
viselt, ember clónvben ré­
szesül. (am a kiadóliivatál­
ban. _ __  4600
Szabászat!- és varrótan fo­
lyatnunk má us 1-én vette 
kezdetét »Jelena< nöidivnt.- 
teremben Sz.ubofica, Alek­
sandrova ul. 7. (Korzó ) 
emeleten balra. 4512
Németül és szerbül tudó 
ügyes fiatal segédet a rö­
vidáru szakmában azonnali 
belépésre keresek. Vidékiek 
előnyben. Cim a kiadóban
Jövedelmező képviselet. Ke­
resünk agilis és a szakmA 
ban már jártas képviselő­
ket minden megye részére 
uj és szükséges irodacikk 
eladására. (Tömegcikk.) — 
Ajánlatok »Unosno zttstup- 
stvo 500—190. jeligére a 
Jugosl. litidolf Mosse A. D. 
Beograd, Terazije 25. ennie 
küldendők. 4482

A  v i l á g h í r  Q
99 H u t c h in s o n  “  g y á r t m á n y ú  

O R A O  v é d j e g y ű
le g jo b b  és le g t a r t ó s a b b  minőségű

g u m m ita lp u
v á s z o n c ip ő k

gyári raktára az egész SH S. királyságra:

K o s ta  N ik o l ic  i  D ru g
Beograd, Knez M ihajlova 12

Eladás csak viszontárusltóknak  
nagyban rendkívül m érsékelt áron

P1

fi.

k . - kV

a világ legnagyobb közlekedési vállalata
Németek, magyarok, románok egyedülállók és családok, 
akik Kanadábi óhajtanak kivándorolni farmokra (mező- 
gazdaságokra), k ivá n d o rlá s i és szá llítá s i feltételek 
ügyében forduljanak ú tba igaz ításé rt az alábbi címre:

K O V Á C SIT S R A D 1V O J, a Canadian P a c ific
\ a ’lw ay Co. k ép v ise lő je  Som bor, PnriS ta ul. 2 w m  ?

«&3e«r ••4
Uo •* «

Szakképzett könyv- és pa- 
pirkereskedöt keresek ruá 
jus 15-iki belépésre. 20 000 
dinár kaució ruezkix ántntik. 
(am Pallas Reklám Szubo- 
tica. 4131Apnftünfoti* ejy  ««ó 1 dinár, vaata^betű* áa eimaxo 

kétatftrtaea atámit. Legki«abb apróhirdetés ára 10 dia. 
Csak folbéiyegxvtt jeligés leveleket torúbbitualc 

Kártarfakódétakfcaa véUas bélyeg aaUákleadá.

A P R Ó H I R D E T É S E K

Borbélysegédet azonnali be­
lépésre keres Diuro llifner 
fodrász, ílelimanastir. ____
Fóriiszabász állást keres. 
Leveleket Gyakorlott, jel-

- i í i M n !

Május hó 4 - 5 —6.-án

Bródi Sándor

L Y O N  L E A ,
•Imii 8 fe’vonáfioj d á -J 

máj i
A főez repben:

Intelligens urinől otthon 
szép keresethez juttatok, 
ha nekem bútorozott szo- 

; hát ad ingyen. Ajánlatokat 
szakmában, a rö- • »Garzon« jeligére a kiadó 

i hivatalba kérek. 4475

A go a r a li I a? I é i >és re keresik
rövidáru
vidám szakmát értő ügyes 
kis/pltfáLóIányt. Szei b tu­
dás tel tótlen ül szükséges

igére a kiadóba kér. 45(7 j .....
Társat keres kftz.remükö 
désscl és lökével jól be\eze* 
tett kereskedelmi cég. Ajám 
Iáinkat a kiadóbivalal — 
>Existencia< jeligén továb­
bit. 4227

Cim a kiadóban. 4513

3900 dinár kölcsönt kere­
sek, melynek kamatja fe­
jében egy családtagot állan 
dó egzisztenciához juttatok 
nőt vagy férfit. Ajánlatokat 
>Kölcsön* jeligére kérek.

Fiatal röfössegéd állást ke 
rés. Cim. Jiiger Antal hir­
detője, Hacko Petrovo<elo

4039

Iav mi Mcn'uhln
(Anvr knr’-li ttr)

L e g ú j a b b  s p o n - k e n y v í á r :

ft2.~ 
6

32.—

28.—

Mihályi Déne: A motorkerékpár, kötve 
fű z v e ............................................................ 46.

Dr. Mamusich Alihá'y: Labdarúgás .. .. 
l.r. Fökl&ssv János: A magyar válogatott

futballisták k ö n y v e ..................................
Brener B. Armand: A motorcsónak sport,

k ö tv e ............................................................ 40.—
fűzve..............................................................  3t).—■

Molnár Géza: A k?rékpározás kézikönyve 40.— 
Schlosser Imre: A modern futball./ .. .. 28.—
Jakobi Poland: Ping-Pong könyve, sok

kép p e l..........................................................  24.—
Dr. PölJessy János: Futball évkönyv

1927-re .......................................................
Vad-s Iván: Sportolás, szépség, egész­

ség .......................................................
Mi' á yi Dénes: Az automobil, kötve 

fűzve .................................................
• • • •

24.—

IS.— 
92 — 
76 —

A Gomhori Péter kir. csator­
nái fürdő rt.a fürdőidénv tar 
tamára pénztárkezelői állás 
ra pályázatot hirdet. Aján­
latok a feltételek mecnelö 
lésével május ft-is Zsig 
mond libor Sombor Colub 
ul. 2. címére küldendők

___________4492
KHntöfinl felveszünk azon
n a. 1 ra. A f • »d iu na rod n i \o- 
vinski Zavod, Suboticn. 
Vojnoviéeva ulica 7 4fi2
Ápolónőt, képzettet, keres 
noviszadi szanatórium. Kr 
deklödök forduljanak a 
R ’.esmegvei Napló noviszá- 
di kiadóhivatalához >500< 
jelige alatt 4464
Kisasszonyt keresek iro­
dámba. aki macvarul és 
szerbül tökéletesen beszél, 
ír. írógépen dolgozik. Pol­
lik Fiilöp. Senta. 4488

I d .  m .  C o
Q kgna yobb raktár

A V K A M  K \ J O \
Sarajevo, P res‘o lonaJ j. 

Petra 26
•3

Gj Umö c-.íh,
szölöperiii3tezisli8z
i legjobb n melorjzngi

ó lo m -a rz é
S ú g  ír M anónál

Subo ca 8|‘U

J á r m ű m o t o r o k
folyékony lilze’Öszcrekkd dolgozó gyors­
járatú automobil-, rtpti'ő-, traktor-, csó­
nak- és kerékpármotorok szerkezete és 
kezelése, irta: Jalsoviczky Lajos oki. gé­
pészmérnök-tanár ..........................................

Fenti klnyvck me ;ri ndeibeiő t
a „M inerva41 r. t. k ö n y v o sz íá ly á h a n

90.—

I I

<9

SÍ
•w
ffi

09 o
Mon'ec tini olasz kókkő 

l-a MaJ inja r a , l a
Z d x d p o r

Aloe
a Icgolcsóauan kiható 
i ogi ian h Nőiese Gaza 
c gnó;, Szu jot o n. 44 3

Mafonitisztvisclő 14 éves 
jirakszissal, állandóan ma­
gasabb állásban volt alkal- 

• i mazva, az összes adminisz 
:i írációs ügyekben jártas, 
f i horvát és német nyelvtu- 
‘ ' lássál, perfekt könyvelő és 

jó organi/átor, a legjobb re 
f <»r e n (d á k k a I állást keres. 
Ajánlatokat 4393. szám 
alatt a kiadó továbbit.

4303

[*RRHRAH**RAAR*WIW**«****H
V É T E L -E L A D Á S

i

1B

E L Ő N Y O M H A T
ld 7 m 0 .h r  icí)b s ly  ü ra j ok cal és 
ke l^ ’csk ,0 | kgoU?R-Viban szá ’ lh

L E O P O L D  S Á M U E L , SE N T A
modern oíJnyom a ler'iuhaéfli gyára

R e l i e M e s t é s  t a n ' t f i s i  ax
h o xa W .i’ ó f »s V<»k, p®ro’.t ó ; k e ' óáoi k a p h a tó r

RJ
ia

?3

9 ,946
a . i  *• ■ m i

Fdka'g, jómenelelü. amely 
naponta 2.500-4.000 drb 
febérsüteménvt süt, az 
e.n'sz leltárral olcsón eladó. 
Cim a Bic^megyei no\isadi 
kiadóhivatalában. 1185
Spontán nagyon forgalmas 
bel ven jól bevezetett rf- 
xidáiuüz.ht eladó, kevés tó 
kével megvehető. Cim a ki*
adóhivatalban. <490

I V i z  e  s xi b o  r k a
Jkg-ként 5 dtalrCóí ellcbb
Savanylíott p a n r  ka
kg-ként 6 ( ín utói feljebb 

kvhstó a

I K E M Ű N ¥ - f 6 1 e 
ecet- és konzervgyárban 

Telefon 643

nmbori juhturó 
C m < akkor j i, 
ia oi Cirilovtól va'ó. 

S s i l l l t ja

M .*’lp l lo v , í

IŐ4-

Két sióba, konyha kiadó 
r&je Kuiundtié ul. 8. 4ÍÖG

ld7m0.hr


12. oldal

K  A
Csütörtöktől vasárnapig 

India mesés kincsei, exotikus szép-tége filmen!

G an g es  k irá ly n ő je
I. rósz. Királylány va^y királyfi 

II rész: A jogUi kincse. Mindkét rész egyszerre
40 m ezte len b a ja 'lé r enuchok fe lü jy e ’ ete a la tt!

15.000 em ber és 5 0 0  á lla t szerepe! a g ig a n tik u s  film b e n  
H in d u t  e m b e rfe le tti küzde lm e az á r / iz  b i. lá m a in !

Legközelebb N a g y  K a tó  te’jes őszerepét be­
töltő filmje: S a n d  Jrttíia

E ’öad4?ok kezdete 5 é3 9 ó ra k o r , v i  A rnap 4. 6 és 9 ó ra k o ’

BUICK
a u tó k

3 é v i  r é s z le t f iz e t é s r e
9

Átvételkor pénz nem szükséges

„VOLÁN**
N o v isa d , K r a lja  A le k s a n d r a  u l ic a  7 .

K é p v is e lő k  S zubo ’ ica Ó3 Szom o r k ö rn y é k é re  ke reste  nek

Olcsón eladó 4 lakás, 3 szo­
básak, őrök áron. Cim 
Kralja Petra Park 7. I 
emelet. 448G
Clayton-Schnltleworth 52
colos cséplöszekrény és 
Hofherr-Schrantz lokomobil 
fogaskerekes magán járó ol­
csón eladó, részletfizetés'e 
is. Barzel vasüzlet, Suboti- 
ca. 4485
Mészárszékherondezói, má­
zsák, csiga, piaci sátor, stb. 
olcsón eladó. Huth mészá­
rosnál, Bajmok. 4496
Autó olcsón eladó, 6 üléses 
Gréfsift, teljesen jó karban 
Cim a kiadóban. 4391
Wanderer autó, kétüléses, 
uj gumikkal, teljesen jókar 
ban levő, olcsón eladó. — 
Cim a kiadóban. 4390
Azonnali beköltözéssel sza­
bad kézből eladó Vili. kör, 
Valjevska ulica 53. sz. alat­
ti sarokház, három utcára 
szolgáló 265 D-öles portá­
val. Érdeklődhetni Mihalek 
Mihálynál. Vili. kör, Máj- 
Sanski put 2. sz. 4477
3 lámpás Ericcson-féle rá 
dió teljesen felszerelve el 
adó. Nagv Ferenc-telrp 3 
udvar 12 ajtó. 4520
Eladó ház, Somborban Kr. 
Petra ulica 56. szám, 6 
szoba, előszoba és mellék­
helyiségek, nagv gazdasági 
épület. Bővebbet ugyan­
ott. 4179
Sl^áfkocRÍ 1 lóhoz való, el­
adó az ecetgyárban. 1., Voĵ  
novióeva ul. 5. 43G6
1% tonnás Fiat teherautó 
généi ál javító. állapotban 
olcsón eladó. Fellepi Jó­
zsef, Novisad, FutoSki 92.

4320

Olcsó bevásárlás különféle 
cipókból, munkás és gum- 
micipökböl. szandálokból. 
Budanovics Teréziánál, Ru­
dié ul. 1. 1483
Eladó egv használt ameri­
kai gép, 6 métermázsa fci- 
ril és latin) betű, szekré­
nyekkel Cím: Pallas Bek 
lám, Subotica. 3801
Patkanin patkányirtószei 
doboza lő dinár, kapható 
minden evógvszertárban és 
drogériában. továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve* 
liki Becskereken. Szuboti- 
cán Herei drogéria és Kor­
tes Milos kereskedésében.

Jngovió-iéle Salvator sajt- 
ojtó, amely öt perc alatt 
édes túrót ad, 6 dinár, vaj- 
és sajtfesték 5 dinár, vaj- 
készitőpnr 5 dinár. — Vi­
szont elárusít ók keresletnek. 
Szétküldi Jugovié gyógy­
szertár, Novisad. Kérjen 
mintát és csatoljon a levél­
hez 10 dinárt. 4355

I

BACSMEGYEI NAPLÓ

APRÓHIRDETÉSEK
Apr&Matfe nr * íj-**4
lUlaeertMe cxátnit Ley kisebb epróhirdetá* ars I 

Gmk MUly«ra«M i«i>r<S.lUrdtsfekwUMkhM vAanMIyn

é r v

szenvedőknek
FII5M US pat ént sérvkoto 
a legújabb találmány, a leg­
nagyobb sérvnél is biztos 

védelem!
H askötők, g u n l f ü i j ’t, gum  harisnya ,

egyanos arlók, míadon orvosi gumi­
áru, kStnersk, m uzsrek, mindenféle 

b.-tegápo ási cikke*.
a legjobb minőségben a legolcsóbb áron kaphatók

D E U T S C H  I Z I D O R
Te'efonsz'.m 216 SuJíOiiöa Alapittatott 1897

m  *c a m i M í w  %,

G O O D Y E A R
autógummik a legjobbak)

Minden nagyságból állandó le­
rakat, úgyszintén az összes

a u t ó c i k k e k
állandóan ksphatók

„ A U T O C A R 66
N O V I S A D ,

Trifkovióev trg 5 Telefon: 21-32

*-<W

.X ’

VÁROSI „'„E.áiAA
M O Z I

Csütörtöktől—v sirnapijf

V la d im ír  G a jd a r o v
legszebb filmje

A h o z o m á n y  v a d á s z
Fimreaény a gazdig örököméről és a szegény tiszt- 
tartóról. Főszerep ők : V  l a d i m i r  G a i d a r o v

és M aly  o e l s o h a l t
Előadások kezdete hétköznap délután 5 és este 9 óra­
kor. Vasárnap és ünnepnapokon 4, 6 és este 9 érakor

Legmodernebb n ő i  r é t i  k ü lö k ,  f é r f i  p é n z -  
és c lg e r e t t" -  z iv a r tó r c á k , a k ta tá s k á k ,  

u ta z ó ^ ö r iin d ö k  gyári rak ára 
le s z  i l i í o t t  á r a k  m e l l e t t !
S c h l a g e r  H e n r i k
s p e c iá l i s  b ó r ő n d ö s  és b ö rá  r  u- ü z l  e l e

S o b o - ic a ,  A íe k  a a d r o v a  u ' .  í .  sz á m

2

Cséplő, 10-es Máv. szivó- 
gázraotor 110 HP olcsón el­
adó. Jovié, Zmaj Jovina 1

___________  4292
Eladó egv jókarban levő 
Hoffherr és Sehrantz elevá­
tor. Kovács Ferenc Canta- 
vir, 105 szám. 4435
Eladó jutányosán azonnali 
átadással II. kör, Istarski 
ulica. 19. sz. a. korcsma 
engedélyes ház, 4 szoba, 2 
konyha és kamra. Érdek­
lődni lehet dr. Vas Antal 
ügyvéd irodájában. 4334

I K Ü L Ö N F É L E

100 hold rét és legelő egy 
darabban a martonosi já­
rásban kiadó. Közelebbit 
Dr. Csányi Tibor ügyvéd 
irodájában. 4502
Két szoba, konyha kiadó, 
Paje Kujundáiéeva ul. 3.

__________ __ 4511
Ernyőjavitóat gyorsan és 
olcsón ksézitek. Régen be­
adott ernyőjavitásokat szí­
veskedjék átvenni, mert fe­
lelősséget tovább nem vál­
lalok. I. Stein. Szubotic.a, 
kiskápolna mellett. 4505
HAromszobás szép emeleti 
lakás villanytelep szom­
szédságában azonnalra ki­
adó. Szegedi úti trafikban.

_  _ 4479
Udvari emeleti kislakás 
azonnal kiadó, Paéiéeva ul. 
11. ’ 4519
Bútorozott szoba kiadó. 
Nagv Ferenc telep 3. udvar 
12 sz. ajtó. 4521
rAlexaa nvakkendöipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőiét. Korzó. 1249
Közvetítünk a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajláiát, állampol­
gársági, itt-tartózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékinié- 
rés stb.) Nemzetközi Iro­
da. Subotica. Aleksandrova 
ul. 9. 4390
Ú jo n c o k ]  S z a k a v a to t t  e g y é ­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű. különösen sorozást, 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésért 
vonatkozó ügyekben. Nem 
zetközi Iroda, Szubotics 
Aleksandrova 9. 4490
Főtéren egv nagyobb és egv 
kisebb bútorozott szoba 
(esetleg bútor nélkül) egv 
vagv két személv részére 
irodának is azonnal kiadó. 
Cim: Dunav biztosító Vil- 
sonova ul. 11. 4471
Apróhirdetés a Báesmegvei 
Napló részére Szuboticán, 
az Aleksandrova ulicában, 
Pressburger-féle üzletben is 
feladható.

4 szerkesztésért lelelós dr FENYVES FERENC. Nyomatott a kiadótulajdonos Minerva r .t .nrfl


